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中心动态：

◆组织开展经济社会发展软环境建设情况调查。3月份，根据《关于开展经济社会发展软环境建设情况调查工作的通知》(金办发〔2012〕42号)文件精神，县效能中心牵头组织三个层面的调查。一是由省统计局金湖调查局与县统计局共同负责全县范围内500家企业、150户居民和个体户的问卷调查，主要涉及政务、政策、法治、市场、产业、人文、生活等七个方面环境指标，统计结果显示，调查对象认为“好”和“较好”的平均达85%。二是邀请部分效能监督员代表，选择开发区45家(其中在建32家、部分投产11家、停建2家)不同类型企业，就是否存在办事不畅、收费不明等现象进行调查剖析。三是联合财政、物价等部门，对52个重点评议部门单位在行政审批、收费、处罚及服务等方面的情况进行调查。目前，调查已圆满完成，正在形成综合报告，对梳理出的问题进行条分缕析，分清责任，逐项整改。同时，对全县面上如何共同提升101%服务效能提出具体建议和意见，供县委、县政府决策参考。
◆率先启用软环境和效能建设社会测评网上评议系统。为推动软环境和效能建设社会评价进一步科学、合理，县效能中心在全市各县(区)率先组织开发了网上公开评议系统，以改进测评方式，优化效能评估。近期，社会各界人士分七个层次共1400多人，通过网络对全县重点部门单位及其基层执法单位、服务企业科室、公共服务行业(窗口)一季度软环境和效能建设情况进行了测评。测评结果已由县“两办”发文(金办发〔2012〕65号)公布，并在《金湖日报》上进行公开。
部门动态：

金湖工商局：“四岗联动”打造红盾服务示范岗
为进一步优化投资环境，更好地服务全县经济社会充分发展，金湖工商局实行“四岗联动”，深化101%服务行动，努力打造红盾服务示范岗。一是“阳光行政岗”。以规范年检换照程序为抓手，完善各项业务受理流程及收费标准公开机制，使服务对象一目了然。主动与当事人联系，提供上门服务，切实做到年检换照过程中不搭车收费，树立“阳光行政”良好形象。二是“专业流动岗”。建立联席会议、联络员制度，加强与招商部门和相关产业园区的联动，对重大项目提前介入，专人全程跟踪服务，提供专门的行政指导。三是“惠民帮扶岗”。进一步拓宽政策界限，积极扶持、引导农民专业合作社良性发展，对重点民营企业实行“一对一”、“手拉手”帮扶，支持合作社、民营企业做大做强。四是“温情服务岗”。对前来办事的企业和群众热情接待，耐心讲解，认真兑现“六项服务承诺”，即：首问负责、限时办结、超前服务、预约服务、上门服务和高效服务。
——金湖工商局供稿

县住建局：窗口建设获殊荣，优质服务成示范
近日，县行政服务中心住建局窗口在全市专项评选中被授予“市优质服务示范窗口”称号。这一荣誉的取得得益于该局近年来不断加大软环境和效能建设力度，切实采取措施优化服务。一是完善制度规范行为。该局窗口努力践行微笑服务、主动服务、延时服务和预约服务，热情接待每一位服务对象。严格执行一次告知制度，做到资料交接一手清，咨询答复一口清。二是集中授权方便办事。该局对内部职能进行调整，优化组合窗口设置，把与企业、群众生产、生活密切关联的12项行政许可和非行政许可集中到窗口，授权窗口工作人员现场办理，实现了“一窗对外”，避免了服务对象来回跑。三是简化流程提高效率。按照“手续简、流程短、往返少”的要求，进一步优化工作流程，减少审核环节，提高工作效率。先后两次提速，窗口服务承诺时限较法定时限压缩三分之二以上，一半以上的项目当天办结。

——县住建局供稿

县公安局：推行四项制度，优化涉企服务
为进一步深化软环境和效能建设，认真践行101%服务，县公安局积极推行服务企业四项制度。一是建立社会治安预警通报制。每周定期向企业通报辖区发生的涉企案件信息，特别是加强经济类案件的通报力度，确保在获取信息后三日内将案件的基本情况，犯罪手段，犯罪特点，防范对策向企业主要负责人通报，提高企业自我防范意识，增强类似案件的预防和处置能力。今年1-3月份，先后向企业通报合同诈骗、企业商标侵权、工地扣件被盗等案件信息14条。二是建立特事特办无偿服务制。对企业组织开展的重要商业活动，因地制宜派员全程参与安保工作。无偿为企业提供大宗现金、贵重原材料押运护送以及为重要客商提供安保服务，切实履行公安职责，为企业创设良好的社会治安环境。今年已为县内企业提供现金护送32次，涉及资金2000余万元。三是建立警企长效沟通互动制。实行县列统企业局领导帮办服务制度、重点企业相关部门负责人挂钩帮办制度、辖区所有企业所领导联系点制度，专门设立挂购帮扶服务热线电话，方便警企及时沟通。目前，该局已挂钩结对35家企业。四是建立案件查控领导承包制。根据涉企案件性质进行划分，量化经侦、刑侦、派出所等部门案件防控指标，纳入绩效考核。对于既发案件，均明确一名班子成员全程参与，负责到底，指导案件侦察、移送起诉等各环节工作，提高办案的质量和效率，保护企业合法利益。今年以来，该局已侦破涉企合同诈骗、工地设施被盗等案件12起，为企业挽回经济损失3000余万元。

——县公安局供稿

金湖烟草局：三措并举提升服务质量
前不久，金湖烟草专卖局切实采取四项措施，推进软环境和效能建设，进一步提升服务质量。一是加快节奏，提高走访频率。在确保正常走访客户的基础上，对标准店客户、重点客户、弱势客户进行个性化服务，适时增加走访频率，帮助客户解决实际困难，切实提高客户满意度。二是提高标准，延伸服务范围。强化服务意识，打造101%服务品牌，及时处理电话故障、网络中断等突发事件，确保客户事项一次办结，并帮助做好安全防范工作，防止发生调包、盗窃等意外。三是净化市场，提升终端形象。开展“明码标价一条街”、“我的靓丽柜台”等主题活动，提升卷烟经营整体形象，进行卷烟标价签的“查漏补缺”，坚持做到明码实价。
——县烟草局供稿

县环境监察局：环境监察实现“四个零”

今年以来，县环境监察局积极采取有效措施，不断深化软环境和效能建设，一季度成效显著，实现“四个零”。一是服务零距离。主动帮助企业开展建设项目环评，并在技术资料中提供方便，先后为5家企业提供面对面的帮助，为企业的“三同时”验收提速，实现早开工、早生产、早达效奠定了基础。二是执法零差错。今年已开展现场监察136次，实施教育整改39起，无一起行政诉讼、无一起重访。同时，认真做好跟踪服务工作，确保各项整改措施落实到位。三是稳控零缺位。建立正常的隐患排查机制，做到每月一次常规排查，每半月一次重点排查，保持举报投诉热线24小时畅通。今年已经受理、办结的28件信访投诉，无一件集访、越访。四是人员零违纪。坚持每月组织一次集体学习，每季度开展一次述评。同时，深入调查走访服务对象，广泛征求意见、建议，做到问题早发现、早处理。至目前，该局无一人因违反效能建设制度规定被通报或处理。

——县环境监察局供稿

县农机监理所：创建服务“三农”一站式平台
今年以来，县农机监理所进一步加大软环境和效能建设力度，认真开展争创“群众满意执法单位”主题实践活动，积极创新、创优服务方式。一是在服务大厅增设农机政策性保险投保点，现场为农机手投保出单。二是协调开通“平安农机通”业务，及时向农机手传递有关法律政策、跨区作业、安全驾驶、维护保养等服务信息。三是协调办理“双优加油卡”业务，实行优先加油、价格优惠2%加油服务，切实解决农忙季节加油难、加油贵问题。四是免费发放农机跨区作业证，提高我县农机作业效率，增加农机手跨区作业的经济收入。五是充分发扬“五办”精神，做到急事急办、特事特办，实现服务零距离，不让服务对象多等一分钟、多跑一趟路。
——县农机监理所供稿

他山之石：

清远 剑指“庸懒散软”

通报8起机关作风典型案例

近日，广东省清远市纪委、监察局在全市范围内公开通报查处的8起机关作风典型案例，并在当地媒体上发布。

8起案例包括34个市直单位和8个县（市、区）共113人因会议缺勤被通报批评并作书面检查；清新县环保局、禾云镇因对非法炼金监管不力造成二次污染，2人受行政记过处分……不定期曝光典型案例，是该市纪委、监察局治理“庸懒散软”，加强党政机关效能建设的重点工作之一。

该市纪委、监察局要求各县（市、区）、各单位工作人员认真贯彻落实《清远市转变作风加强党政机关效能建设工作的意见》和《开展“工作落实年”活动实施意见》，围绕工作部署不定期曝光典型案例，治理“庸懒散软”。纪检监察机关和市直执法部门开通官方微博，开展“公述民评”活动，接受群众监督。

此外，该市还在《南方日报·清远观察》、《清远日报》开辟“清远‘正风’南方亮剑”、“作风建设大家谈”专栏，旨在营造“治庸提能、治懒增效、治散聚力、治软提劲”的氛围。

——摘自《中国纪检监察报》第4578期第2版（20120223星期四)
金湖县行政效能投诉中心
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