
行政效能建设简报

第1期

（总第208期）  

                               

2013年2月22日

中心动态：

※完善“绿卡”服务制度。前不久，根据县委主要领导指示，县效能中心会同县重点项目办、县行政服务中心，对“绿卡”服务制度进行修订完善，经过多方调研、走访、座谈，反复征求开发区、公安、交通、城管、工商、人社、教育、卫生等重点部门单位意见，最终出台了《金湖县实体经济投资者“绿卡”服务制度实施办法(暂行)》(金办发〔2013〕3号)，明确了“绿卡”发放对象、申领条件、保障事项及使用管理等，以进一步优化我县投资环境。根据《暂行办法》，县效能中心重新设计、制作了“绿卡”，近期将正式接受申请，为符合条件的投资者办理“绿卡”。

※通报软环境和效能建设情况。2月6日，县委、县政府召开全县目标考评兑现大会，会上县委常委、纪委书记张争同志从五个方面回顾总结了2012年度软环境和效能建设情况，并通报考评结果：县直52个重点部门单位软环境和效能建设工作，经社会各界代表每季度公开测评、县效能中心年底集中考核、县委常委会票决，产生“十佳单位”(财政局、工商局、国土局、交通局、地税局、住建局、公安局、国税局、人 行、金湖农商行)和“优胜单位”(人社局、教育局（体育局）、安监局、广电台、供电公司)，分别享受经济目标考评一、二等奖同等待遇。

部门动态：

县财政局：以“基础提升年”促绩效管理
今年，为进一步深化软环境和效能建设，县财政局组织开展“财政基础工作提升年”活动，将资金绩效管理纳入其中，以不断提高财政资金的使用效益。年初，该局细化量化预算绩效管理目标任务，并逐一分解到各镇财政所及业务科室，要求建立项目资金台帐，实时记录项目资金的来源、去向及用款计划及拨付进度等情况。对于投资30万元以上的项目，相关业务科室必须督促用款单位分项目填报《预算绩效目标申报表》，并逐步完善“财政专项资金项目库”建设，对项目实施动态管理，有序推进预算绩效管理工作持续深入。

——县财政局供稿

县住建局：“三个一”提优窗口服务效能
 
为深入践行101%服务，县住建局不断改进服务方式，通过实施“三个一”，即一套制度规范、一个标准对待、一个窗口对外，努力提优窗口服务效能。一是一套制度规范服务行为。围绕受理、审核、审批、发证、收费等整个流程，完善首问负责、一次告知、限时办结等制度，并编发行政服务手册，坚持做到受理业务“一口清”、“一次清”。二是一个标准对待服务对象。努力提升标准化服务水平，奉行一视同仁原则，绝不厚此薄彼。在此基础上，积极为招商引资项目提供零收费、零时限的绿色通道服务，遇老弱病残等特殊群体，主动提供上门服务。三是一个窗口对外受理业务。为方便群众办理住房抵押贷款，经多方沟通协调，成功优化审批流程，实现了跨部门联动。现在人们只需在一个窗口，交一次资料，签一下名字即可完成。该局窗口的服务得到了社会的普遍认可，在2012年度公共服务行业(窗口)软环境和效能建设评比中，荣获“先进单位”称号。

——县住建局供稿

县安监局：四项举措真心服务企业
为更好地服务企业安全生产，县安监局切实采取四项措施，进一步强化软环境和效能建设。一是坚持柔性执法。秉承“执法先送法、监察先服务”的理念，做到“三先三后”，即先提示、后检查；先警示、后查处；先约谈、后处罚。二是提高审批效率。推行一站式服务，缩短承诺办理时限，提高行政许可效率。对较为集中的换发证，提前进行电话提醒，并提供专业辅导。对重大新改扩建项目，实行全程帮办、特事特办。三是规范自由裁量。针对行政处罚案件，严格按照自由裁量基准，准确、合理地行使自由裁量权，切实维护当事人的合法权益，保证安全生产执法公正、公开。四是开展上门培训。根据企业需要，方便学员就近参加培训，采取培训进企业、进车间等多种方式，加大对企业负责人、安全管理人员和特种工的培训力度，确保企业安全生产。

——县安监局供稿

县人医：首推“银医通”一站式自助服务
为加强软环境和效能建设，进一步改善就医环境，县人民医院引进先进的“银医通”一站式自助服务设备，借助科技手段建立新型医疗服务模式，有效减少就诊环节，大大降低患者的排队次数和等候时间，缓解了目前挂号难、排队长等问题，方便患者寻医问药。该设备安装在住院处和门诊大厅，具有自助查询、挂号、续费等功能，能有效分流窗口排队人群，患者只需按屏幕提示操作即可，简便易行，大大节省了时间。
——县人民医院供稿
金湖工商监督管理科：101%服务优化监督管理窗口
为深入践行101%服务，金湖工商局监督管理科自我加压，以“三个更加”为标准，不断优化监管服务。一是接待更加热情。推行“两清、三声、五个一”，即接待服务对象坚持做到：一口清、一次清；来有迎声、问有答声、走有送声；一张笑脸、一声问候、一把椅子、一杯热茶、一本指南。二是服务更加主动。主动辅导前置许可事项办理程序和要件，主动代填申请材料交申请人认可签名，主动指导当事人现场更正申请材料中的错误。努力提供“五零”服务，即监管服务零距离、零障碍、零等待、零差错、零投诉。三是办理更加快捷。受理申请、登记发证不受工作日限制，对申请材料齐全、实质内容无需核实、符合法定要求的，一律当场发证或发还营业执照副本。
——金湖工商局监督管理科供稿
他山之石：

孝昌 “双百”评议除发展“中梗阻”
    1月10日，湖北省孝昌县调整“双百”评议活动中排名后5位的股（科）长工作岗位；将排名在前5位，作风正派、素质过硬、群众认可的同志，纳入县委提拔重用的范围。
去年3月，孝昌县针对中层干部存在的“上急下怠”等阻碍优化经济发展环境的突出问题，开展了为期10个月的万人评议“百个岗位和百名股（科）长”活动。
该县将直接面对企业和群众的具有审批、执法和服务职能的37个单位的187个股（科）以及股（科）长作为评议对象，把岗位工作人员的服务态度、办事效率、工作作风、依法行政、廉洁自律等作为评议主要内容，并计分排名。对民主评议为前5名的股（科）长，优先提拔或重用，6至10名的纳入后备干部名单予以重点培养；对评议排名后5位的股（科）长免职并调离现工作岗位。
为让评价更加广泛、真实、客观，该县在政府门户网站公布参评岗位和对象基本情况，公布评议活动电话及电子信箱，并采取电视述评、网上评议、代表点评、回访测评、日常考评等形式收集评议意见，提高群众民主评议的参与度。
——摘自《中国纪检监察报》第4905期第2版（20130121星期一)
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