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中心动态：

※大力推进工业项目审批提速工作。为贯彻县委、县政府“助推发展101%服务专项行动暨软环境建设推进大会”精神，落实肖书记提出的审批提速三个30%目标要求，县效能中心立即行动，以文件形式分解、交办具体工作任务，并制定行事历，召开交办会，明确每项工作任务的序时进度。同时，着手牵头“单项行政审批时限缩减30%”工作，会同县行政服务中心分别召开项目帮办人代表、工业项目审批服务部门分管领导座谈会，深入进行调研分析，主动与市软建办对接沟通，初步掌握了项目审批的基本情况、存在问题，并就问题的解决路径及下阶段工作方向，形成初步工作报告呈县主要领导。对此，肖书记作出了明确批示，要求借鉴江浙发达地区的成功经验，加快推进我县行政审批制度改革，确保项目审批提速增效。
部门动态：

县药监局：积极推行餐饮许可服务提前介入
今年以来，县药监局进一步加强软环境和效能建设，积极推行餐饮许可服务提前介入，认真践行101%服务。一是电话预约上门服务。申办人可通过上门、电话、邮件等方式预约，执法人员根据需求第一时间进入现场提供一对一服务，实行“预约现场指导、电话咨询服务、整改情况回访、一次性告知”。二是法律法规宣传先行。在前期咨询阶段，执法人员就食品安全相关法律法规、餐饮服务许可办证流程，向申办人详细做好解释，并就办证资料准备进行当面辅导。三是场所布置提前指导。主动上门为正在装修的餐饮服务单位提供服务，义务为其操作间加工布局、流程分隔和食品处理区地面与排水、餐用具洗消保洁设施等进行前期指导。通过实施行政许可服务提前介入，避免了餐饮服务单位因盲目设置而造成不必要的投资浪费，进一步简化了办证流程，优化了行政服务。

——县药监局供稿

金湖国税局：“三心”护航中小企业发展
今年，金湖国税局将服务中小企业作为软环境和效能建设工作的重点，以让纳税人“省心、安心、舒心”为目标，真心提供101%服务。一是强化纳税引导，让纳税人省心。通过对办税服务、权益保护、政策解读、税务公开等四个方面进行跟踪追查，从各方面了解纳税人的需求。对最新的税收法规、政策进行解读，辅导纳税人学习、掌握税收优惠政策。二是规范涉税执法，让纳税人安心。依托《金湖国税业务流程实务指南》，以风险管理为导向，形成以县局机关承担税源专业化管理与基层分局实施基础管理、专业应对的分级分类税源税基控管模式。重点加强在税收执法和行政管理中重要环节和岗位可能出现的风险防范，提高风险意识，规范执法行为，降低企业涉税风险。三是优化纳税服务，让纳税人舒心。对新办税源提供“套餐式”前置服务,为企业讲解办税流程和最新税收政策，结合企业实际，帮助企业加强其经营管理、财务管理、税收风险管理。对重点税源提供“一对一”服务，及时了解税源的变化，密切关注企业长远发展规划对税源的影响情况，引导和帮助企业强化税务风险自我防控。

——金湖国税局供稿
县人行：科技金融对接  服务惠企签约

为进一步深化软环境和效能建设，切实改进服务方式，加大科技型实体经济支持力度，6月27日上午，人行金湖支行根据金融聚焦小微企业“一十百千”活动的安排，组织召开了科技金融对接签约大会。在活动的筹备过程中，该行与县科技局进行了多次沟通，也得到了相关银行的大力支持与配合，经过积极推介、认真梳理和筛选，最终促成3家银行机构与10户科技型企业签署2373万元的融资合作协议。本次签约，国家高新技术企业和拥有省级工程技术研究中心的企业占比40%，不仅是我县科技金融的第一次直接合作，而且签约数额均是面向科技型企业的新增授信或新放贷款。本次活动的顺利举行，对于深化银行与科技型企业的合作，推动全县科技金融又好又快发展，具有积极的促进和引导作用。

——人行金湖支行供稿

县教育局：亮剑有偿家教  整肃教师队伍
今年以来，县教育局始终将“正风肃纪”作为推进全系统软环境和效能建设的抓手，努力打造教师队伍良好形象。7月29日，该局针对暑期有偿家教问题召开专题会议，明确提出：全县在职教师不得在校内外租用场地或在家里收费补课或变相收费补课；不得利用工作之便，强迫或暗示学生参加有偿家教或变相收费的补习；不得到社会力量办学机构兼职任课。今后一段时期，该局将组织力量对城乡学校、教师违规办班补课、有偿家教等明令禁止行为进行暗访督查。发现问题将视情节予以处理：教师从事有偿家教，给予勒令退款、扣除绩效工资、公开检查、全县通报批评、纪律处分、调离岗位、职称缓聘等处理，直至解除聘用合同、追究法律责任；学校禁止有偿家教不力，也将作出严肃处理。

——金湖县教育局供稿
环保窗口：三措并举推进软环境和效能建设
为贯彻落实县委、县政府“助推发展101%服务专项行动暨软环境建设推进大会”精神，县行政服务中心环保窗口瞄准“审批提速、服务提质、全程服务”的品牌创建目标，着力破解难点，三措并举打造“零距离”服务，深入推进软环境和效能建设。一是规范服务，提高服务标准。对窗口审批事项的流程，逐一进行重组优化，确保审批项目一窗式即时办结。二是精心服务，提高服务质量。认真编印环保审批事项“六公开”承诺手册，发放给每一位前来办事人员，窗口工作人员真心实意的服务，赢得客户实时评价100%满意。三是全程服务，提高服务效率。从环保法律法规的咨询，到项目设立申报，再到环境影响评价，实行全程跟踪服务，切实缩减审批时间，最大限度地方便服务对象。该窗口连续两年被省环保厅评为服务群众优秀窗口。

——县行政服务中心环保窗口供稿

县河湖管理所：落实整改转作风树形象
前不久，县河湖管理所针对全县暗访曝光涉及本单位的问题，认真组织整改，切实采取措施，进一步加强软环境和效能建设。一是管理再加强。组织全所干部职工定期学习规章制度，并强化内部督查，加大正面教育引导力度。二是服务再优化。对来所办事的服务对象、过往船民，做到热情周到，全程帮办，使服务对象高兴而来，满意而归。三是奖惩再严明。重新修订奖惩规定，为单位争得荣誉，取得实绩的，给予奖励；给单位造成负面影响的，严格按规定处罚。

——县河湖管理所供稿
他山之石：

永新  明察暗访正作风
为进一步转变工作作风，今年以来，江西省永新县探索建立干部作风督查长效机制，向“机关病”开刀，取得明显成效。

该县从县纪委、公安局、电视台等部门抽调人员组成三个作风督察组，采取行程保密、不打招呼的方式，对全县23个乡镇、县直各单位不定期进行明察暗访。主要查各单位工作人员到岗到位情况，工作人员是否存在上班时间闲聊、上网QQ聊天、浏览与工作无关的网页等“慵懒散”情况，服务窗口是否存在门难进、脸难看、话难听、事难办等服务态度“生冷硬”情况。

针对督查中发现的违法违纪违规问题，该县及时予以通报，并责成相关单位和相关责任人写出深刻检查，实行挂号督办、销号整改，对违规违纪、阻扰督查的人和事进行严肃处理。
——摘自《中国纪检监察报》第5060期第6版（20130702星期二)
金湖县行政效能投诉中心
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