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县法院开展“四个一”活动确保过“廉节”
在中秋和国庆双节来临之际，县法院深入开展“四个一”活动，加强节前廉政教育和提醒，确保广大干警过一个清正、廉洁、祥和的节日。一是上一堂廉政党课。以“一把手”讲党课的形式，教育干警要不断进行价值观和世界观的改造，坚定理想信念，恪守职业操守，守得住清贫，耐得住寂寞，经得起诱惑，做一个有理想、有修为、有节操的好法官。二是观看一场警示教育片。组织全院干警集中观看了《失德之害——领导干部从政道德警示录》、《贪欲铺就自毁路——全县卫生水务系统党员干部违纪违法案件警示录》，使干警从他人的反面典型事例中深刻认识到贪欲之害，做到警钟长鸣，筑牢拒腐防变的思想防线。三是开展一次纠风整顿活动。按照关于开展中秋、国庆期间集中开展节日纠风工作的通知要求，向全院干警传达了上级相关要求，严格执行财务管理制度，加强公车管理，提醒和督促干警自觉遵守廉洁自律的各项规定，自觉拒礼贿、拒吃请，不贪占当事人便宜，不借用婚丧喜庆事宜敛财。同时加强监督和检查，发现顶风违纪行为一律严肃查处。四是发送一条助廉短信。借助法官家属助廉工作平台，将上级及本院节日期间廉政建设要求通过电信“企信通”群发给全院干警及家属手机上，要求干警家属加强对干警“八小时”以外和节日期间交际应酬的实时监督和提醒，以防干警发生接受礼贿、吃请、赌博、酗酒等不廉洁、不文明行为。
县水务局开展节前廉政警示教育活动
为欢度中秋、国庆佳节，县水务局召开全系统廉政教育大会，就节俭廉洁过节进行专题部署。会上，观看了《荷风苑》警示教育片，学习了《关于在中秋国庆期间开展专项督查的通知》等有关文件精神，局党委对节日廉政工作提出了具体要求：一是强化廉政自律。各单位将刹住节日不正之风的有关文件精神传达到每个干部职工，并组织观看警示教育片，对照文件要求，逐条自查自纠，确保执行制度、规定不走样。二是授受社会监督。设置举报信箱、公布举报电话，在水务网开设网上投诉“通道”，利用社会力量进行监督。三是加强检查督查。局纪委加大明查暗访力度，做到“令行禁止、违纪严究”，保证“八项规定”执行到位、“四风”现象纠正到位、“节日腐败之风”查纠到位。

县卫生局敲响节日防腐警钟
中秋国庆佳节来临前，县卫生局再一次向全系统党员干部职工敲警示钟、勒紧箍咒，严密防范、坚决杜绝不正之风和腐败现象，努力打造一支风清气正的卫生队伍。一是始终将党风廉政教育放在首要位置。日前，局主要领导主持召开专题会议，认真学习《关于深入贯彻落实中央八项规定坚决刹住公款请客送礼等不正之风的通知》等文件精神；严格执行八项规定，严禁公款吃喝、公款送礼、公款旅游、公款钓鱼、公车私用；高度重视树立和宣传正面典型，每年评选医德医风标兵，与县委宣传部文明办联合评选十大医德之星；剖析近年来本系统个别党员干部违法违纪案例，用身边的反面典型进行警示教育。二是开展商业贿赂专项治理。组织干部职工学习国家卫生计生委《关于高州市人民医院部分人员收受药品回扣等问题的通报》等，开展自查自纠，明察暗访；推行局领导与所属单位负责人和重热点岗位人员谈话、诫勉活动，督促个别有苗头性问题的人主动说明问题，提个醒，拉一把；实行医药代表备案制度，进行跟踪监督；组织药品价格检查，取缔价格畸高的药品。三是严肃财经纪律从源头上预防腐败。严格执行关于不准发放津贴、补贴的规定，成立会计结算中心，对全系统财务资金实行统一监管。坚持政务公开、院务公开，公开招聘卫技人员，规范透明操作。
塔集镇“八个不准”过清廉佳节
近期，塔集镇召开镇机关全体工作人员、镇直单位负责人，村居支部书记、企业法人、二线干部及大学生村官参加的“迎两节、刹四风、话廉洁”专题会议，认真传达学习县“三廉”工作会议精神，布置安排中秋、国庆“两节”期间的党风廉政建设工作。会上，镇党委书记徐善忠同志再次提出了“八个不准”的纪律要求。即：不准任何单位和个人用公款违规送月饼、送节礼；不准单位之间用公款相互宴请；不准党员干部在节日期间参与赌博；不准用公款进歌厅、浴室消费；不准用公款安排、接待钓鱼；不准以公务名义擅自租车私用以及酒后驾驶；不准在节日期间用公款旅游；不准以各种名义滥发津贴、补贴、实物和奖金。督促党员干部时刻注重自身形象，不断提高廉洁自律、勤俭节约的自觉性，以身作则，率先垂范，守住廉关，过好两节，深化五德，提升境界，确保全镇党风廉政建设各项规定落到实处，真正过一个欢乐祥和、风清气正的中秋国庆佳节。
陈桥镇三道“防火墙”促“两节”干部廉洁自律
“两节”期间，陈桥镇以“狠抓干部廉洁自律”活动为载体，强化服务人民宗旨，以提高机关效能为抓手，筑造三道“防火墙”，促使节日期间党员干部带头廉洁从政，保障权力的正确行使。一是树立“防范墙”。通过宣传栏、手机短信、网络等载体进行广泛宣传，营造良好的廉洁舆论氛围。同时集中展开学习中央八项规定、栾川大讲堂等材料及开办廉政夜校，将材料精神内化，从自身内部进行防范。二是明确“责任墙”。签订镇村党员干部廉政承诺书，节前专门召开廉政承诺大会，落实党员干部责任制度，严格落实“三不准”：不准违规发放津贴、补贴、奖金、实物；不准借节日之机，以聚餐、相互宴请等形式进行公款吃喝和高消费娱乐活动；不准本人或默许、纵容、授意配偶、子女、其他亲属以及身边工作人员以各种名义接受可能影响公正执行公务的礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证等收受“红包”行为。同时节假日及双休期间，单位公务车辆一律由本单位实行集中停放封存。严禁任何形式的公车私用，严禁车辆驾驶员以外的任何人员驾驶公车。三是打牢“监督墙”。镇党委结合上级要求，设立了“机关效能廉政建设投诉热线”，设立了举报信箱，随时接受群众监督。同时，对于群众所反映的相关问题，成立专项调查小组，积极调查取证。针对违法乱纪的党员干部将严惩不贷。
【简讯】
县环保局举办“恪尽职守、廉洁从政”主题教育活动。“双节”来临之际，县环保局组织全体机关干部认真学习《违规发放津贴补贴行为处分规定》的文件精神，邀请县检察院专家举办预防职务犯罪讲座，切实规范环保人员依法行政。
县农委专题部署“过廉节”相关规定。要求各级领导干部要在作风建设和反腐倡廉工作中发挥关键作用，从自身做起，从小事做起，以身示范，勇于担当，坚决杜绝各类违纪、违规事件的发生。同时加大督查检查力度，严格责任追究，确保两节期间农委风清气正。
县国土局吕良分局勤俭过“双节”。近日，吕良国土分局召开专题会议，向全体同志发出《厉行勤俭节约反对铺张浪费倡议书》，要求全体人员牢固树立勤俭意识，严格控制公务支出，消减一切不必要开支，切实做到有令必行，有禁必止，坚决刹住不正之风。
金北镇开展预防职务犯罪的专题讲座。近日，金北镇特邀县检察院反贪局领导为机关工作人员、村委干部作《正确履行职责，构建和谐社会》专题讲座，教育全镇党员干部要时刻牢记“情为民所系、利为民所谋、权为民所用”的准则，依法依规做事做人。
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