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中心动态：

※推进市场准入与监管制度改革。近期，县“市改办”根据市委、市政府部署要求，组织“市改”成员单位认真贯彻落实《市政府关于印发深化市场准入与监管制度改革实施办法的通知》(淮政发〔2013〕176号)文件精神，大力推进我县市场准入与监管制度改革工作。10月8日下午，“市改”新型营业执照首发仪式在县行政服务中心大厅举行，县长龚晓琴同志到场作重要讲话，县委常委、县纪委书记张争同志主持仪式，标志着我县“市改”工作正式全面启动。当天，金湖工商局共发出营业执照27份，并及时通过“市改”工作QQ群推送发照信息，相关具有监管职能的部门第一时间作出回应，主动对接做好后续跟踪监管工作，确保“市改”顺利推进。
部门动态：

县财政局：“四着重”服务企业助发展

今年来，为帮助中小企业解决发展难题，县财政局以“服务企业发展、优化经济环境”为中心，从政策、资金等方面对企业进行扶持，为企业发展提供了有利条件。一是着重政策指导。充分发挥财政部门政策信息“快捷通”作用，及时搜集整理国家、省、市财政扶持企业发展的新政策，定向服务全县规模以上企业，先后确定了未来三年对江苏协诚科技、常盛动力等重点企业财政扶持政策。同时，编制了财政资金申报指南，为企业全面及时掌握上级扶持政策和项目申报提供指导。二是着重资金引导。安排资金722万元对2012年纳税大户及科技创新企业给予奖励；会同经信委、科技局等主管部门积极向上争取资金，至目前已争取上级扶持企业发展资金3860万元；设立了2200万元中小企业应急基金和重点成长型扶持资金，对符合我县发展方向的信息技术、高端装备制造等战略性新兴产业和高端服务业的创新创业企业给予扶持；加大财政激励扶持力度，扩大贷款担保规模，运用财政资金引导、撬动银行新增贷款投放，切实缓解企业融资难问题。三是着重项目扶持。认真研究国家和省市财政资金的投向，积极为企业跑项目、争项目，让更多的项目扶持资金落户我县。今年以来，为江苏金加钻采、华海测控等41家企业申报了近20个项目；培植重点财源，积极培植战略性新兴产业,培植江苏中高煤矿有限公司、江苏金石阀业有限公司、江苏神舟车业集团有限公司等有市场、有效益、税收前景好的骨干企业发展，支持企业创业、创牌、创新。四是着重解决难题。今年来，我局企业科采取信函、电子邮件、走访企业等方式了解企业在生产经营中遇到的困难和问题，数次深入金湖卫东机械有限公司、江苏润仪仪表有限公司等多家中小企业进行走访调研，通过召开座谈会的形式协调企业反映的问题和困难。通过走访调研，帮助企业解决了一系列难题。

——县财政局供稿
县地税局：“四个主动”服务全县经济发展
县地税局根据县域经济特点，采用“四个主动”，提升服务质效，促进全县经济发展。一是主动配合政府做好安商、稳商工作。在招商引资过程中给予政策支持和业务辅导，主动做好协调服务，对职责范围内的政策问题，积极主动予以落实，超出职责范围的，及时与上级部门沟通解决。二是主动落实各项税费优惠政策。针对每一项税费优惠政策，充分利用现有的征管信息系统数据进行分析，筛选出部分可能符合优惠政策的企业，主动与企业进行一对一的联系、辅导，真正将各项优惠政策落到实处。三是主动采取订单式、预约式服务。税收政策种类繁多，对有需求的纳税人，根据纳税人的实际情况进行税务筹划，为纳税人提供订单式和预约式服务。四是主动帮助纳税人防范涉税风险。在日常工作中，对申报、入库、发票使用等容易违法违规的涉税事项，事先主动给予纳税人温馨提醒；分行业为企业讲解稽查案例和日常征管评估案例，主动提醒纳税人需要防范的涉税风险；对被实施处罚的纳税人，进行事后回访监督，了解处罚依据是否充分、处罚程序是否到位等，以争取纳税人的理解。

——县地税局供稿

县商务局：举办服务外向型经济专题讲座

前不久，县商务局以落实101%服务专项行动助推经济发展为抓手，进一步深化软环境和效能建设。通过举办服务外向型经济专题讲座，主动服务全县外贸企业，邀请淮安商检、海关、商务等部门领导、专家来金授课，帮助全县进出口企业了解当前外贸进出口形势，满足企业对扶持政策、国际市场开拓以及快速通关、通检政策和业务方面的需求。全县40多家外贸企业60多人参与互动交流，副县长张柏希望聆听讲座的企业代表能够学有所思、学有所获、学有所用，不断扩大企业的进出口规模，促进我县外向型经济更好的发展。 

——县商务局供稿
县公路站：夯实“三项制度”提升效能建设
为进一步提升公路部门软环境效能建设，切实转变工作作风，县公路站夯实“三项制度”，更好地服务经济发展。一是公示制度。严格执行行政执法公示制，坚持“公开、公正、公平”的原则，利用公示栏、触摸屏、报刊网络、电视广播等多种渠道进行执法公示、服务公示、承诺公示，杜绝“暗箱操作”，实行“阳光作业”，形成依法行政、优质服务、透明管理的公路执法体系。二是监督制度。进一步加大监督管理力度，完善内外监督结合的监督机制，增强工作透明度。通过设立和公布举报电话、投诉信箱和电子信箱，接受社会各界的广泛监督。对外聘请行风监督员，建立服务对象名录，定期不定期召开座谈会，倾听服务对象评议，着力解决群众关心的难点和热点问题。三是查纠制度。认真履行省政府“十不准”禁令、省交通厅行政执法人员“五项禁令”，严格执行首问负责制、失职追究制、限时办结制、否定报备等纪律检查制度，树立公路部门良好形象。

——县公路站供稿
县河湖管理所：认真落实“四位一体”评议工作
近期，县河湖管理所以落实“四位一体”民主评议政风行风活动为契机，扎实推进软环境和效能建设。一是加强领导。将“四位一体”评议政风行风工作纳入重要议事日程，成立了工作领导小组，召开专题会议，制定了《“四位一体”政风行风评议活动实施方案》，进一步明确工作要求和任务，为政风行风评议活动顺利推进提供了坚强保障。二是学习宣传。组织全体人员认真学习贯彻上级关于“四位一体”评议政风行风文件精神，积极营造改进作风、依法办事、廉洁自律良好风气，切实提升单位整体服务水平和效能建设。并充分利用报纸、电视、广播、网络等新闻媒体对评议活动进行广泛宣传，营造政风行风评议的浓厚氛围。三是加强监督。建立健全内部管理和监督制度，认真落实政风行风建设责任制。实行所领导分片包干、首问负责、一岗双责，多渠道倾听群众呼声，及时对群众反映的问题进行受理、整改和反馈。主动关注网络舆情，积极做好“12345”信访单的回复、执行工作。四是强化考核。不断推动“四位一体”政风行风民主评议工作向纵深发展，把民主评议政风行风纳入绩效管理和年度考核内容，与内部考核奖惩挂钩，与各单位每名工作人员评先评优挂钩，从而推进单位行政效能建设。 
——县河湖管理所供稿
他山之石：

榕城整治机关作风
49名违规干部被问责
广东省揭阳市榕城区在改进机关作风、提升机关效能活动中，动真碰硬，重点整治“慵懒散奢”等不良作风。今年7月以来，该区共对49名违反机关效能规定的相关效能规定的相关责任人进行问责处理。其中，6人受到党纪政纪处分，5人受到效能告诫，4人被扣发绩效工资。
今年6月，该区出台《关于改进机关作风、提升机关效能的实施意见》，掀起机关作风整治“风暴”。
活动中，该区通过召开座谈会、发放征求意见表等形式，征集群众及服务对象对各机关单位工作作风效能等方面的意见建议，查找单位和个人存在的“慵懒散奢”问题。区改进机关作风、提升机关效能活动领导小组办公室抽派检查组，对党政机关和企事业单位工作人员上下班、工作作风等情况进行突击检查。同时，不定期派出暗访组，对具有行政审批职能的单位和服务窗口进行暗访。
活动开展以来，该区共发放征求意见表或调查问卷2000余份，召开征求意见会151场次，查摆各类问题268个，落实整改措施285项；开展督查46次，对6个违反工作纪律的单位及其负责人提出警告。
——摘自《中国纪检监察报》第5130期第2版（20130910星期二)
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