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◆开展常态化效能督查。年后以来，县效能中心组织督查组，针对全县党政机关、群团组织工作人员到岗情况、工作状态、执行工作纪律等, 采取实地检查的方式，事先不打招呼、不留死角,突击进行高频率、高密度的明查暗访。从督查情况看，大多数部门单位能够严格遵守软环境和效能建设规章制度，纪律严明，场所整洁，接待热情，服务周到。不少单位上班第一天就组织召开“收心会”，教育引导干部职工迅速从过年过节的状态“切换”到工作状态，全身心投入新的一年工作。同时，对发现的少数部门单位个别工作人员存在的问题, 严格按规定严肃查处通报。今后，县效能中心的明查暗访将贯穿始终，常态化进行。


县教育局：软环境和效能建设早安排早布置
新年伊始，县教育局就对2014年机关作风和效能建设工作进行了全面的安排和布置，重点突出以下四方面工作： 一是强化工作纪律。严格执行“四牌”规定，严格履行请销假手续，严格落实“首问负责制”。二是加强作风建设。进一步优化服务,杜绝“门难进、脸难看、事难办”和“冷、硬、横、推”等现象的发生。三是认真查摆问题。首先，查找大局意识、发展意识、责任意识、效能意识不强的问题,纠正“自我满足”、“小进则安”、“慵懒无为”的思想观念。其次，查找凝聚力、执行力、创造力不强的问题,纠正上有政策、下有对策,有令不行、有禁不止、政令不畅及办事推诿扯皮，工作不落实和落实不及时、不到位的问题。  
——县教育局供稿

县人社局：三项措施强化节后纪律作风建设
为预防春节后“慵懒病”的发生，县人社局采取三项措施狠抓纪律作风建设，确保全局干部职工迅速调整心态，严格规范服务行为，努力为服务对象提供101%服务。一是召开“收心会”。 2月7日，春节后上班第一天，该局就召开了面向全体职工的节后纪律作风建设会议，要求全体干部职工调整春节假日心态，全身心投入到工作中。二是学习有关文件。组织全体干部职工再次学习《金湖县机关事业单位工作人员行为规范暂行规定》及其《有关问题的解释》两份文件，做到温故知新，统一认识，提高遵守各项规定的自觉性。三是加强督促检查。由局纪委带队对全局所有服务窗口、工作岗位进行逐一检查，发现问题及时整改到位，造成影响的按规定予以处罚。

——县人社局供稿
县环保局：强化四种意识  提升行政效能
今年，为进一步提升软环境和效能建设水平，县环保局注重引导工作人员强化“四种意识”：一是学习意识。组织大家认真学习《金湖县机关事业单位工作人员行为规范暂行规定》、《金湖县软环境和效能建设考评奖惩暂行办法》等文件，深刻认识学习和遵守制度规定的重要性、必要性。二是管理意识。充分发挥分管领导、科室及局属单位负责人的管理职能，实行一级抓一级，出现问题追究连带责任。三是监督意识。局领导随时检查工作人员在岗及遵守工作纪律情况，分管领导、行风办正常督查和提醒，对发现的不良现象和问题及时进行通报。同时，号召科室同事之间友善提醒、相互督促。四是自律意识。教育全体工作人员不断增强自我控制、自我约束意识，克服侥幸心理，自觉做到上班时间不做与工作无关的事。
——县环保局供稿

县河湖管理所：学通报  强作风  促效能
日前，县河湖管理所组织干部职工认真学习《关于对全县机关单位工作纪律作风暗访督查情况的通报》(金纪〔2014〕9号)，并就进一步改进工作作风、提升行政效能重申三项要求：一是严格遵守上下班纪律，不得迟到早退，因公外出要逐级报告，因私请假必须经主要领导同意。二是严格执行本所关于行政效能建设的工作制度和工作流程，对违反规定的严肃进行处理。三是规范使用“四牌”，做到上班挂胸牌、放桌牌、进门指示牌，出门去向牌，使窗口服务形象再上新台阶。

——县河湖管理所供稿


金华节后首个工作日进行明察暗访
19人迟到被处理

2月7日，节后上班第一天，浙江省金华市纪委、监察局组成若干检查组，对该市机关大院内各单位及市工商局、国土局、行政服务中心等进行明察暗访。

检查发现，大多数机关单位的干部已从过年状态“切换”至工作状态，以饱满的精神和积极的态度迎接新工作。但在明查暗访过程中，检查组还是发现一些工作人员存在迟到情况：17人在8时30分后进入工作单位；2名窗口工作人员未准时到岗。检查人员当场进行了记录，后经进一步核实，已责成相关单位作出处理。

——摘自《中国纪检监察报》第5272期第2版（20140212星期三)
上班首日脱岗迟到

西双版纳15名机关干部被通报批评

日前，云南省西双版纳傣族自治州纪委、监察局通报了春节长假后第一个工作日对州直各单位及西双版纳旅游度假区出勤的检查情况，对10名脱岗干部和5名迟到的工部职工进行了实名批评。
10名干部未经请假而脱岗，包括州农委办调研员普廷荣、王正国，副调研员李建华；州教育局副调研员吴智琪；州司法局主任科员说三、席卫华，工作人员先国江；州旅游局副调研员杨家坤；西双版纳旅游度假区副调研员徐海雷，西双版纳旅游度假区南联山农场工作人员周双桥等。5名干部职工迟到，包括州纪委副调研员温颜才、正科级纪检监察员赵勇，州总工会主任科员陆亚萍，州扶贫办副调研员徐昌荣、工勤人员俞家源。州纪委、监察局在检查情况通报中对这15人进行了批评。
——摘自《中国纪检监察报》第5277期第2版（20140217星期一)
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