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本期要目

◆ 筹备“两为”整治电视问政（县效能中心）
◆ 开展“整治‘两为’、创建‘五城’”随手拍有奖征集活动（县效能中心）
◆三措并举治“两为”（县卫生局）
◆全程管控防“两为”（县市场监管局）
◆三到位治“两为”（县教育局）
◆严明纪律治“两为”（县安监局）

◆“马上就办”提升服务品质（县供电公司）
◆市纪委举行“两为”整治电视问政活动（市纪委网站）

◆ 筹备“两为”整治电视问政。近期，为深入推进“两为”专项整治活动，县效能中心着手筹备“两为”整治电视问政。一方面，制定实施方案，分解工作任务，明确相关职责，广泛征集问政线索。另一方面，围绕“两为”专项整治和“五城”同创进行明察暗访，通过新闻调查、民意访谈等方式，发现、收集、整理问政素材，拍摄、制作问政短片。
◆开展“整治‘两为’、创建‘五城’”随手拍有奖征集活动。最近，县效能中心与县“阳光金湖”管理办公室、县“五城同创”工作协调小组联合，在全县范围内开展“整治‘两为’、创建‘五城’随手拍有奖征集活动”。市民只需将随手拍的与“两为”整治和“五城”同创密切关联的图片和文字，通过12345手机云平台（市民版）“随手拍”上传参与活动，活动小组将根据内容质量评选一、二、三等奖，并给予一定奖励。

◆三措并举治“两为”。为切实改善群众看病就医环境，县卫生局采取三项措施，加大“两为”整治力度，提升医疗服务水平。一是运用科技手段。投入50多万元购置安装200多台套高清探头，全程监控医护人员服务态度及诊疗行为，防止“两为”发生。二是建立长效管理。印发《金湖县进一步改善医疗服务行动计划实施方案》，从门诊服务、住院服务等10个方面30项具体措施入手，规范服务流程及医疗行为，压缩“两为”生存空间。三是加强巡查问责。上半年，该局共组织内部巡查4次，印发通报3期，通报单位3个，其中2人因涉及“两为”问题被问责。（县卫生局供稿）
◆全程管控防“两为”。今年以来，县市场监督管理局通过建立案件全程管控机制，进一步规范行政执法行为，严防“两为”问题产生。一是注重事前审查。要求专职法制员严格审查立案申请事项，形成审查意见，严把案件质量关，杜绝虚假错立案件。二是加强事中监管。安排专门科室，强化案件具体执法行为督查，发现“两为”问题，严格按照《行政过错责任追究制度》及相关规定处理。三是开展事后回访。案后及时回访案件当事人，重点督查案件经办人员有无违规违纪行为，是否乱作为、不作为。（县市场监管局供稿）
◆三到位治“两为”。为深入推进“两为”专项整治行动，县教育局狠抓工作落实，确保“三个到位”。一是制度建设到位。结合部门实际，出台《金湖县教育系统工作人员问责办法》，并要求各单位组织学习，对照执行。二是任务分解到位。出台《金湖县教育局开展“两为”专项整治活动任务分解表》，实行局领导班子成员分片包干制度，进一步明确目标任务，确保工作实效。三是工作推进到位。开展“党纪政纪条规学习月”、“预防职务犯罪进科室”和“廉政文化进家庭”等系列活动，扎实推动“两为”整治有序深入。（县教育局供稿）
◆严明纪律治“两为”。今年以来，县安监局始终把机关纪律作风建设摆在更加突出的位置，坚持抓早抓小，确保“两为”整治取得实效。一是明确纪律要求。充分利用各类专题会、培训会时间，组织干部职工认真学习各项纪律规定及相关问责处理办法，做到了然于心。二是严肃工作纪律。通过人员去向牌，公示干部职工具体去向，严肃查处擅自迟到早退、脱岗串岗、庸懒散漫等“为官不为、廉而不勤”行为。三是强化监督检查。明确领导班子成员每周带队检查不少于2次，发现问题当场纠正，并记录在案，检查情况季度汇总公示，先后有3名工作人员因违反工作纪律被通报问责。（县安监局供稿）
◆“马上就办”提升服务品质。为进一步助推供电服务品质提升，县供电公司认真践行“马上就办”工作理念。一是全力提升供电质量。加快全县4大线路工程、3大主变扩建工程的布点建设，为“一主四辅”战略提供坚强电力保障。二是全面提升响应速度。针对客户需求，发扬“马上就办”精神，第一时间亲临现场查勘，快速解决存在问题，提高供电可靠性。三是持续提升服务水平。高度重视客户关注的热点、难点问题，下力气解决夏季电压低、频繁跳闸等问题，努力提升客户用电满意率。（县供电公司供稿）

◆市纪委举行“两为”整治电视问政活动。为深入贯彻落实“四个全面”战略部署，扎实推进“两为”专项整治活动，7月7日上午，市纪委以“马上就办”为主题举行“两为”整治电视问政活动。市委常委、市纪委书记葛平，市委常委、常务副市长戚寿余，市政协副主席、盐化新材料产业园区党工委书记、管委会主任刘学军出席直播节目。

本次公开问政活动突出问题导向，以“开放式”、“互动式”问政的模式，聚焦群众关注的热点民生问题，通过观看短片、现场提问、律师解析以及专家点评等方式，对盱眙县政府、市住建局、市物价局、淮安区政府等县区部门开展问政活动，同时对市住建局、工商局、规划局、文广新局、公安局等上期被问政部门整改落实情况进行了回访。

在近两个小时的现场直播中，分段播放了暗访中发现的农村饮用水安全、瓶装燃气市场监管、普通住宅前期物业收费价格、环境卫生整治等四个方面问题，面对主持人、质询团的现场提问、追问、质问，相关县区部门负责人直面应对，不回避，不护短，对问题逐一现场解答，做好政策解释工作；同时作出郑重承诺，明确整改方向，限期落实到位，以实实在在的行动践行习近平总书记倡导的“马上就办”精神，真正将“群众利益无小事”的理念落到实处。淮安市律师协会副会长、江苏引航律师事务所主任潘虹对被问政单位的行政行为进行了法律解析，特邀评论员淮安市委党校副教育长、教授吴秀荣现场点评，并提出指导意见。

市纪委、监察局领导班子成员；淮安经济技术开发区管委会主要负责人及纪工委书记，监审局长；各县区政府主要负责人，纪委书记、监察局长；淮安工业园区、淮安生态新城、淮安盐化新材料产业园区、宁淮现代服务业集聚区（筹）管委会主要负责人及纪工委书记、监察室主任；市各有关部门主要负责人及纪（工）委书记（纪检组长）、监察室主任；部分群众代表、行风监督员代表共计400余人参加了活动。
——摘自淮安市纪委监察局网站·图片新闻
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