
软环境和效能建设简报

第12期

（总第242期 “两为”整治专刊）  

金湖县行政效能投诉中心

金湖县软环境建设办公室                           2015年8月31日

本期要目

◆开展“马上就办、真抓实干”——整治“两为”全媒问政活动（县效能中心）
◆“四查四看”治“两为”（县人行）
◆双管齐下治“两为”（县地税局）
◆整治“两为”不松劲（县交通局）
◆三措并举治“两为”（县科技局）
◆“马上就办”树新风（县国税局）
◆我市举行“101%服务流动红旗”第一次授旗仪式（淮安软环境之窗）

◆开展“马上就办、真抓实干”——整治“两为”全媒问政活动。为深入推进“两为”专项整治行动，大力弘扬“马上就办、真抓实干”精神，县效能中心针对河道整治、小区物业管理、占道经营、歌厅安全隐患、私售汽柴油等百姓关心的热点难点问题，精心策划制作“两为”现场短片，于8月16日晚，以全媒方式分别向黎城镇、金南镇、住建局、城管局、文广新局、商务局进行现场问政，全程电视、广播、网络、电话直播。问政之后，迅速召开交办会，将55个问题集中交办13个相关责任单位，要求限期整改，并严肃查处问责相关人员。


◆“四查四看”治“两为”。为深入推进“两为”专项整治行动，进一步改进工作作风，县人行在全行范围内开展“四查四看”活动。一是查职权，看清理公开。查各科室行政职权清理情况，看行政权力和职责清单是否编制到位，行政审批、行政执法是否规范透明。二是查履职，看阳光行权。查各科室政务公开执行情况，看有无扩大群众知情权、监督权和参与度，有无违规作出行政决定、民主决策等现象。三是查服务，看推诿扯皮。查对外服务窗口首问负责、限时办结、文明办公等制度落实情况，看有无门难进、脸难看、事难办现象发生。四是查作风，看庸懒散拖。查干部职工上班工作纪律和制度执行情况，看是否存在工作纪律松驰、精神不振、办事拖拉、效能低下等现象。（县人行供稿）
◆双管齐下治“两为”。今年以来，为确保“两为”整治工作取得实效，县地税局着重开展两方面工作。一方面，注重教育引导。定期与科室、分局负责人，及部分重热点岗位人员进行交流座谈，让党员干部从思想上认清“两为”根源及危害，增强履职尽责、干事有为的责任感和使命感。另一方面，加强监督检查。建立健全“按月督察、及时通报、按季评析、严肃追责”的执法监督机制，定期开展执法监察和税收督察，发现“两为”问题，严格问责追究。（县地税局供稿）
◆整治“两为”不松劲。 为进一步加强纪律作风建设，巩固“两为”整治成果，县交通局采取三项措施。一是思想再教育。召开全系统作风建设专题会议，进一步加强全体干部职工的思想教育，补足精神之“钙”。二是警钟再敲起。认真开展警示教育，及时组织学习市、县通报的违反“八项规定”和涉及“两为”问题典型案件，并对照开展自查自纠，增强纪律意识、责任意识。三是督查再严格。加大督查力度，对违反工作纪律的进行诫勉谈话和通报批评，对措施不力、进展缓慢、限期未完成的工作事项实行分级预警。至目前，该局先后有5名工作人员因涉及“两为”问题被问责通报。（县交通局供稿）
◆三措并举治“两为”。今年以来，县科技局通过三项举措，扎实推进“两为”整治。一是明确职责分工。重新梳理各科室职责，认真编制责任清单，做到责任分工到人，防止推诿扯皮现象发生。二是创新工作方法。要求每位干部职工每天记录工作日志，并随时拍摄工作照片，留下工作印记，定期公开展示评比，强化干部职工有为意识。三是严格督查考核。通过定期检查、日常巡查、随时抽查等方式，严查“两为”行为。同时，完善绩效考核制度，激励干部职工主动作为、干事有为。（县科技局供稿）
◆“马上就办”树新风。为提升服务水平，使纳税人享受到快捷、周到服务，县国税局深入践行“马上就办”服务理念。一是业务咨询马上解答。对纳税人的电话或现场咨询，严格执行“首问负责制”，做到有问必答。二是预约服务马上安排。对有特殊困难或合理需求的纳税人提出的预约服务请求，提前安排工作人员做好准备，做到有求必应。三是意见建议马上处理。对纳税人反映强烈的意见建议，能立即解决的立即解决，不能立即解决的限时解决，做到有难必解。四是投诉举报马上核查。建立快速反应机制，对纳税人的投诉举报，及时受理、限时办结、按时回复，做到有诉必查。（县国税局供稿）

◆我市举行“101%服务流动红旗”第一次授旗仪式。8月21日上午，淮安市委、市政府举行“101%服务流动红旗”优质服务竞赛活动第一次授旗仪式。市领导姚晓东、葛平、肖本明、戚寿余、刘华、朱毅民等出席活动，并为获旗的市经信委、市商务局等10个挂钩单位，市房屋权属登记与交易管理中心、市地税局驻政务服务中心窗口等10家服务部门授旗。
今年6月以来，市委、市政府在全市部署开展了“101%服务流动红旗“优质服务竞赛活动，市直129个挂钩单位和56个服务部门按照要求，围绕重大项目、重点企业和重要民生项目，积极主动服务、创新创优服务、规范高效履职。市委书记姚晓东代表市委市政府向获旗的部门单位表示热烈祝贺。他说，“101%服务流动红旗”优质服务竞赛活动开展以来，各部门单位踊跃参与、奋发争先，为企业和项目实实在在解决了很多困难和问题。我们期待活动进一步发挥促进竞争增活力、转变作风聚能量、优化服务促发展的积极作用。

市委常委、纪委书记葛平就贯彻会议精神要求，各地各部门切实增强开展“101%服务流动红旗”优质服务竞赛活动的责任感、紧迫感和使命感，切实做到优化服务再进一步，协调推进再实一些，活动拓展再深一层。
——摘自《淮安软环境之窗》网站
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