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本期要目

◆召开软环境和效能建设重点工作汇报会（县效能中心）
◆创新登记方式助企融资（县市场监管局）
◆全力推广应收账款融资服务平台（县人行）
◆改造升级路桥，服务企业发展（县交通局）
◆三项机制完善“救急难”服务体系（县民政局）
◆推进实施文化惠民工程（县文广新局）
◆江苏淮安：倾力打造101%服务品牌升级版（淮安软环境之窗）

◆召开软环境和效能建设重点工作汇报会。近期，为深入推进“两为”专项整治行动和“优服务、助发展”主题实践活动，县效能中心组织召开了“两为”专项整治行动暨“优服务、助发展”主题实践活动汇报会，全县53个重点部门单位逐一汇报了本部门单位两项重点工作开展情况、存在问题及下一步打算，县效能中心通报了各单位前三季度工作完成情况，并对照市、县考核指标，就下一阶段工作提出了明确要求，督促各单位认真做好查纠整改工作，确保完成年初既定各项任务。

◆创新登记方式助企融资。为进一步优服务、助发展，县市场监管局充分发挥动产抵押登记优势，助力企业破解融资难题。一是做好宣传发动。利用网站、短信平台、qq群等媒介，向企业公布动产抵押登记要件，并制作示范文本及办事指南，让企业一看便知、一查就懂。二是简化办事程序。按照“程序最简、审批最快、时间最短、服务最优”原则，为企业提供免费登记、查询，对符合法律规定且材料齐全的当场办结，对材料不齐的，当面一次性告知。三是主动帮扶指导。搭建政、银、企三方联系平台，实行一站式帮扶，主动帮助企业解决融资过程中存在的法律及技术问题。上半年，该局办理动产抵押登记87件、助企融资达20.36亿元，创历史新高。（县市场监管局供稿）
◆全力推广应收账款融资服务平台。为解决中小企业融资难问题，县人行扎实开展应收账款融资服务平台推广工作。一是召开专题座谈。召集各银行机构、部分中小企业进行座谈，讨论研究平台建设瓶颈，切实解决平台推广运用中存在的问题。二是注重宣传培训。深入园区、镇集中区企业开展专题宣传，推动企业更好地认识平台、运用平台。面向金融机构开展平台应用培训，使相关人员熟悉操作流程，提升应用水平。三是加强监督考核。建立平台推广工作考核通报制度，年底对各金融机构平台注册和使用情况进行全面考核，强化平台推广运用。至目前，全县已有48户核心企业登记审核，融资成交量达2亿元。（县人行供稿）
◆改造升级路桥，服务企业发展。今年以来，县交通局加快实施神华大道西段改造升级，创优沿线企业交通环境。一是深入企业走访。主动上门走访施工沿线相关企业，介绍项目概况，广泛听取意见和建议，寻求企业理解支持。二是主动服务到位。现场确定临时便道最佳线位，及时修筑便道2000米、钢便桥20米、辅道200米，方便园区企业车辆、人员正常出入，减少对企业生产经营的影响。三是积极组织协调。针对施工疑难问题，积极与相关部门协调，及时拆除移位电力杆线11根、电信光缆7条、自来水管道7条，确保项目的顺利推进。目前，该项目主体工程已基本结束，预计12月底前可竣工通车。（县交通局供稿）
◆三项机制完善“救急难”服务体系。今年以来，县民政局通过建立三项机制，不断完善“救急难”服务体系。一是建立“一门受理、协同办理”工作机制。在各镇服务中心统一设立“一门受理”窗口，为困难群众申请救助开通“绿色通道”，简化社会救助程序。二是建立主动发现机制。安排镇村党员干部和村(居)联络员开展走访活动，及时发现并上报因遭遇突发事件等其他特殊原因导致生活陷入困境的家庭，并帮助申请相关救助，让困难家庭得到及时有效救助。三是建立多方会商机制。加强与财政、教育、人社、住建等部门的沟通协调，形成工作合力，使救助途径更加全面快捷。今年前三季度，该局共救助各类困难群众2668人、困难家庭1637户，涉及金额530.14万元。（县民政局供稿）
◆推进实施文化惠民工程。为深入践行“优服务、助发展”主题实践活动，县文广新局全力实施公共文化服务体系建设。一是开展调查摸底。对尚未建成文化活动室的32个行政村、6个社区，开展走访调研，了解群众对公共文化服务的所需所盼，并认真制定整改方案和挂钩进度表。二是制定行动计划。广泛征求各方意见和建议，研究制定推进文化建设迈上新台阶的实施意见和三年行动方案，实行统一部署、科学规划。三是强化监督检查。对照县政府民生十件实事落实任务挂钩分解表，明确责任分工，做到三天一汇报，十天一小结，半月一通报，确保年底镇村公共文化服务体系全覆盖。（县文广新局供稿）
◆三项督查提效能。为进一步改进作风，提升窗口服务效能，县河湖管理所推出三项督查机制。一是实行工作日签到。严格做到每日上、下午上班签到，每月通报签到情况，并对外公布，接受社会监督，通报结果直接与考核评比挂钩。二是实行基层月考核。成立专项考核督查组，每月对各基层站点的堤防、执法、管理及遵纪情况进行一次全面考核，并与实绩挂钩，严格兑现奖惩。三是实行定期抽查通报。每月对机关、各基层站点进行不少于两次的抽查暗访，着重检查人员在岗在位、考勤制度落实、服务效能等方面情况，并将抽查情况以文件形式予以通报，限期整改存在问题。（县河湖管理所供稿）


◆江苏淮安：倾力打造101%服务品牌升级版。今年6月以来，江苏淮安在全市范围内组织开展了“101%服务流动红旗”优质服务竞赛活动。活动开展以来，各级各部门高度重视，主动对接服务对象，围绕重大项目、重点企业和重要民生项目，积极帮办解决问题，取得了较为显著的成果。截至目前，各挂钩单位深入“三重”项目走访380余次，解决各类问题826件，其中，为214个市重大项目解决困难443件，33个重点民生项目88件，11个重点城建项目27件，129个重点企业268件。 一是建立定向服务制度。根据《实施意见》规定，明确129个单位分别挂钩2个重大项目或重要民生项目和1户重点企业。各挂钩单位对涉及本部门的行政审批、优惠政策执行等，按照“规范高效、提升效能”的要求，开展优质服务。 二是建立定期联络制度。《实施意见》明确，各挂钩单位主要负责人为责任人，主动对接挂钩的“三重”项目，每月至少上门一次，跟踪了解项目建设推进情况、企业生产经营状况，以纪实形式记录每月服务实绩。 三是建立清单服务制度。根据“三重”项目建设进度目标，对涉及政务服务方面的问题列出服务清单，按月排出全年挂钩服务计划。挂钩单位主要负责人根据服务清单，主动联系、协调问题，明确专人联络，采取销号机制，跟踪督促落实。
——摘自《淮安软环境之窗》网站
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