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本期要目

◆中组部着手整治基层干部不作为、乱作为（中组部网站）

◆市纪委调研我县“两为”专项整治工作（县效能中心）
◆市纪委召开“两为”专项整治工作推进会（市纪委网站）
◆县委肖书记就“两为”专项整治作指示（县效能中心）
◆深入排查整治基层干部不作为、乱作为（县效能中心）
◆启动机关中层及重（热）点岗位人员“两为”质询评议（县效能中心）
◆把好“四关”治“两为”（县水务局）
◆整治“两为”出实招（县地税局）

◆强化督查防“两为”（县教育局）
◆三措并举治“两为”（县商务局）
◆整治“两为”立足“严、细、实”（县环保局）

◆中组部着手整治基层干部不作为、乱作为。近期，中组部印发《关于深化县级“三严三实”专题教育着力解决基层干部不作为乱作为等损害群众利益问题的通知》，要求认真贯彻落实习近平总书记重要批示精神，着力解决基层干部不作为、乱作为等损害群众利益问题，扎实搞好“四个排查”：排查不作为的问题，重点是对群众办事态度冷漠、对上级布置的任务敷衍应付、工作不在状态、不敢担当等；排查乱作为的问题，重点是不讲规矩不按程序办事、不善于听取群众意见决策、乱收费乱罚款乱摊派、办事不公、强占强拆等；排查贪腐谋私的问题，重点是贪占挪用挥霍集体财物、套取骗取国家补贴补助款、截留克扣冒领惠民资金、滥用权力中饱私囊等；排查执法不公的问题，重点是暴力执法、选择性执法、随意性执法、办“关系案”“人情案”“金钱案”等。


◆市纪委调研我县 “两为”专项整治工作。10月12日下午，市委常委、市纪委书记葛平同志带队调研我县 “两为”专项整治情况。通过实地观摩、听取汇报、观看《“两为”实录》等，葛书记全面了解了我县“两为”整治的工作思路和创新举措，对我县取得的成绩尤其是监督问责给予充分肯定。10月14日上午，市纪委纪检监察五室按照葛书记指示，专题调研我县“两为”监督问责工作，县纪委、县效能中心有关领导就如何开展监督检查，从中发现问题线索并进行查处问责作了汇报。
◆市纪委召开“两为”专项整治工作推进会。为扎实推进“为官乱为、为官不为”专项整治工作，10月20日，市纪委召开推进会，分析存在不足，研究推进举措，部署下一步工作，确保“两为”专项整治取得实效。市纪委副书记、监察局局长范青主持会议并讲话。就进一步推动全市“两为”专项整治工作，范青副书记提出四点要求。一要加大督查推进力度。各地各部门要认真对照专项整治《实施意见》，强化责任意识，全面排查问题，深入督查推进，确保整治工作推进有序有力。二要加大明查暗访力度。对推进不力、成效不显的地区和单位开展重点巡查，对重点单位和窗口提高检查频率，组织服务对象进行质询评议。三要加大问责通报力度。对“两为”问题，发现一起、查处一起、追究一起。对问责情况要及时通报曝光，强化结果运用，切实增强专项整治的震慑力。四要加大重点解剖力度。要广泛征求意见，开展问卷调查，实施跟踪解剖，及时发现效率不高、办事拖拉、服务不优等问题，不断将整治工作引向深处。市纪委常委、软建办主任陈旭东出席会议。各县区纪委分管副书记汇报了今年以来“两为”专项整治开展情况。市编办、市法制办、市政务办等部门负责人汇报了承担任务的推进情况。

◆县委肖书记就“两为”专项整治作指示。10月13日下午，在县委常委（扩大）会议上，县委常委、县纪委书记王海洋同志传达了市委常委、市纪委书记葛平同志调研我县“两为”专项整治时的重要讲话精神，县委书记肖进方同志对葛书记讲话的核心内容作了强调，并就进一步推动我县“两为”专项整治工作提出三点要求：一要持续发力，确保“两为”专项整治善始善终。各镇、各部门单位，特别是县政务办、编办、法制办等重点牵头部门，要高度重视，切实履行职责，尤其要将绩效考核工作尽快落到实处，对工作不到位的，严格实施问责。二要强化服务，依托“两为”整治创优发展环境。各镇、各部门要切实服务企业发展，快速回应企业需求。要针对全媒问政曝光的“两为”问题，认真组织“回头看”，确保整改落实到位。三要乘势而上，深化“两为”整治奋力冲刺全年。充分发扬“马上就办、真抓实干”精神，主攻大项目、突破高难度，全力推动县域经济社会发展迈上新台阶。
◆深入排查整治基层干部不作为、乱作为。10月29日，县纪委、县委组织部联合印发《关于深入排查整治基层干部不作为乱作为等损害群众利益问题的通知》，确定10月至12月进行全面排查和专项整治，组织各镇各部门按照“四个排查”要求，如实填报《基层干部不作为乱作为等损害群众利益问题自查表》，对存在问题不遮掩、不袒护，认真剖析问题根源，采取有效整改措施，限期整治到位。在自查基础上，将抽调专门力量逐镇逐村逐单位核查，对隐瞒不报的损害群众利益问题“零容忍”，发现一起、查处一起、曝光一起。

◆启动机关中层及重（热）点岗位人员“两为”质询评议。近日，根据市、县“两为”专项整治部署要求，县效能中心开始启动 “机关中层及重（热）点岗位人员‘两为’质询评议”，主动邀请服务对象针对10个镇100多名站所负责人、53个执窗服单位143名中层干部进行当面质询、现场评议，并当场公布结果，对满意率较低者实施问责。整个活动分24场于11月底前完成，站所负责人“两为”质询评议由各镇纪委组织实施；机关中层及重（热）点岗位人员“两为”质询评议按照“归口组织、统一实施”原则由牵头单位负责，参与单位配合，县效能中心派员主持。

◆把好“四关”治“两为”。今年以来，县水务局认真把好“四关”，深入推进“两为”专项整治行动。一是把好群众监督关。广泛征求群众意见建议，及时公布投诉电话和网络举报信箱，接受社会监督。二是把好行风评议关。邀请15名行风监督员不定期开展明查暗访和定期监督评议，坚持问题抓小抓早，有效预防“两为”。三是把好审计管理关。开展涉农资金专项整治、工程资金第三方审计、干部调动离任审计等财务监督形式，重点查处违反“八项规定”、“两为”问题。四是把好民主生活关。定期召开民主生活会，进行批评与自我批评，实现互帮互助纠“两为”。至目前，该局已有6人因“两为”问题被查处问责。（县水务局供稿）
◆整治“两为”出实招。今年以来，县地税局不断创新工作举措，深入推进“两为”专项整治行动。一是建立防控机制。认真排查出工作中可能产生“两为”问题的13个风险点，每季度开展一次风险点督查及纳税人代表测评会。二是实施“一案双查”。认真开展涉企税务检查，发现工作人员“两为”问题，严格按照相关规定实施问责，并坚持责任上追一级。今年该局已实施“一案双查”两起，给予1人行政警告，3人经济处罚。三是创新督查方式。要求全体中层干部手机统一安装移动外勤平台，并随时通过平台检查外勤办公纪律。一般工作人员外出时，要通过微信随时发送位置信息。至目前，先后有6人因违反工作纪律被问责。（县地税局供稿）
◆强化督查防“两为”。全县“两为”专项整治行动以来，县教育局不断加大督查巡查力度，全力推进整治工作。一是突出重点督查。对重点工作进行全程跟踪督查，先后有5所学校因重大节日期间信访稳定工作不力被通报批评。二是开展专项巡查。今年秋季开学后，对全县各学校规范教育收费情况进行专项巡查，3所学校因违规代收学生保险和家教E通费用被通报批评。三是加强常规督查。进一步加大明查暗访力度，定期不定期对机关工作作风、上班纪律进行随机抽查，先后问责处理6人。（县教育局供稿）
◆三措并举治“两为”。今年以来，县商务局采取三项措施，推动“两为”整治工作深入开展。一是加强宣传教育。结合“马上就办”大讨论，督促每位工作人员撰写心得体会文章并编印成册，每周安排3人交流发言。编写杜绝“两为”提醒短信10多条，利用商务云平台及时向干部职工发送。二是注重建章立制。先后出台《机关管理制度》、《廉洁风险防控手册》、《委派会计集中办公管理制度》等，修订完善各类制度条款100多条，努力做到用制度管权管事管人。三是强化监督问责。认真开展纠“四风”治“两为”巡查检查20多次，编发各类专项检查通报6期，先后约谈3人，问责4人，通报批评2人。（县商务局供稿）
◆整治“两为”立足“严、细、实”。为扎实推进“两为”专项整治行动，县环保局着力在“严、细、实”上狠下功夫。一是要求“严”。将整治工作纳入全年重点工作，明确目标责任，紧盯各阶段整治任务完成情况，严格责任追究。二是工作“细”。认真清理行政权力，编制权力清单。完善规章制度，修订《建设项目环境影响评价文件审批后事项监管》、《饮用水源环境安全事项监管》等十项监管制度。三是措施“实”。采取定期检查、听取汇报等方式，全面了解各科室整治工作开展情况，及时提出整改意见，不定期督查通报整改落实情况。同时，完善绩效考核，激励干部职工主动作为、奋发有为。（县环保局供稿）
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