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金湖县行政效能投诉中心

金湖县软环境建设办公室                           2015年12月31日

本期要目

◆邀请人大代表、政协委员开展专项监督活动（县效能中心）
◆组织编印《金湖县作风效能建设清单辑录》（县效能中心）
◆多渠道问责“两为”（县公安局）
◆“三查”防“两为”（县商务局）
◆细化责任清单，严格问责“两为”（县国土局）
◆“两为”整治显成效（县住建局）

◆三管齐下治 “两为”（金湖地税局）
◆市纪委举行“两为”整治电视公开问政活动（市纪委网站）
   
◆邀请人大代表、政协委员开展专项监督活动。根据市、县部署要求，12月30日，县效能中心邀请县人大代表、政协委员共20人开展专项监督，对全县“两为”整治及“优服务、助发展”主题实践情况进行专项视察。本次视察对象包括10个镇、53个重点部门单位及县政务办、编办、法制办，代表委员们根据67家单位的汇报（其中县效能中心、黎城镇、银涂镇、吕良镇、县经信委、市监局、金湖农商行等7家单位作为重点，由主要领导通过PPT现场汇报，其他单位书面汇报），结合平时了解、掌握的情况，一一进行点评，提出了41条具体意见、建议。县效能中心将逐一梳理，第一时间交办责任单位并跟踪督办，确保代表委员们的意见建议落到实处。
◆组织编印《金湖县作风效能建设清单辑录》。12月份，根据市“两为”整治专项行动建章立制阶段工作要求，县效能中心组织、指导全县“两为”整治责任部门单位编印《金湖县作风效能建设清单辑录》，包含职责清单、权力（服务）清单、流程清单、收费清单、制度清单等方面内容。12月底前，各镇、各部门单位要将汇编成册的《清单辑录》向社会公布，并免费向群众提供，接受社会各界监督。

◆多渠道问责“两为”。今年以来，县公安局认真组织开展“两为”专项整治，敢于“红脸”，多渠道收集问责线索。一是网络问警收集。聘请网民监督员，通过他们提供的乱为、不为的人和事及线索，从中发现问题。二是对不满意案件和警情回访。局纪委对不满意案件和警情，逐起剖析、回访，从中发现问题。三是信访投诉分析。对每起信访件和投诉件，上门了解情况，分析是否有责，从中发现问题。四是开展明察暗访。局纪委和督察大队，通过暗访和设警等形式，看处警是否规范，内务是否整洁，态度是否热情，从中发现问题。五是“一公里警务圈”。依托308个“一公里警务圈”，向群众了解民警的群众纪律、执法情况，从中发现问题。至目前，通过上述渠道查实并问责19人。（县公安局供稿）
◆“三查”防“两为”。近期，为深入贯彻国家粮食收购政策，预防秋粮收购中出现“两为”问题，县商务局采取“三查”措施开展“两为”督查工作。一查政策落实。看收购主体特别是国有粮食企业政策执行情况，是否遵守“五要五不准”收购守则，是否存在压级压价、克斤扣两等现象，强化工作“底线”和“红线”思维。二查资金兑付。主动邀约县农发行、中储粮城南粮库等部门单位，集中排查国有粮食企业兑付粮款情况，是否存在拖欠农民售粮款、向售粮农民“打白条”的现象。三查举报投诉。通过设立投诉电话和县12345平台交办单，走访售粮农户，向农户了解收购主体是否依质论价、是否及时回复投诉咨询等事项。（县商务局供稿）
◆细化责任清单，严格问责“两为”。 为整治土地执法工作中“为官不为、为官乱为”行为。县国土局近期围绕建立适应新常态下国土资源执法监察工作机制，细化责任，把从领导班子到一般工作人员所承担的工作职责进行明确和细化，对在土地执法监察中工作履职不到位，有失职和渎职行为的对照责任追究清单，分类实施问责。执法责任清单和“两为”严格问责的推行，有效的防范和遏制了国土资源违法违规行为的发生，增强了土地执法人员的工作责任感。（县国土局供稿）
◆“两为”整治显成效。今年以来，县住建局扎实开展“两为”专项整治工作，取得明显成效。一是作风建设长期化。通过“两为”整治，形成了一套包括周自查、月巡查、半年抽查等完善的督查机制。今年以来通过督查发现8人违反作风建设规定，系统内通报5期，使作风建设成为一项长期工作。二是干部轮岗制度化。在“两为”整治中，针对群众反映强烈的重热点岗位，将21名任职时间较长中层干部进行了轮岗交流，并建立系统内轮岗交流机制，增强了干部的危机感和责任感。三是监督问责常态化。今年来，已对12名违反规定的干部实施了问责处理，通过严格问责，使监督问责成为今后工作的新常态。（县住建局供稿）
◆三管齐下治 “两为”。今年以来，金湖地税局严肃整治“乱作为”，严厉问责“不作为”，主动适应作风建设新常态。一是强化“两权”监督，织密“两为”制度牢子。在税收执法权方面，对税务登记、发票管理、风险应对等重点权力进行梳理，制定规范和标准，形成执法有依据、操作有程序、过程有监督的工作机制。在行政管理权方面，建立健全人事、财务、行政审批、物资采购等权力行使的流程，全面推行行政管理清单制度。二是强化执纪监督，形成“两为”高压态势。加强内部暗访、巡查，该局纪检组、监察室结合地税工作实际，围绕纳税人关注的热点问题，对税收执法进行全方位、全过程监督。为了解决外勤人员经常外出、流动性大、管理困难等问题，该局订制了移动外勤管理软件，不仅提高了办公效率，还起到了很好的监督和约束作用。三是坚持惩教结合，确保“两为”整治实效。在全局开展“两为”整治大讨论活动，提高大家对“两为”整治的理解和认识。将“两为”整治与“一岗双责”、“一案双查”紧密结合，增强干部的自律意识，培养抵制“两为”的行动自觉。目前，该局对8名同志进行了系统内通报批评， 对1名同志作出行政警告处分。（金湖地税局供稿）

◆“两为”整治  请您评说—市纪委举行“两为”整治电视公开问政活动。12月3日，市纪委在市体育馆举行年度第二场“两为”整治电视问政活动，邀请社会各界350余人对市政务办、住建、规划、交通、卫计、城管、公安、环保、国土、人社部门“两为”专项整治工作情况进行面对面质询评议。市委常委、市纪委书记葛平出席活动并作点评。
本次公开问政活动突出问题导向，共分“公开陈述、多方质询、现场测评、点评讲话”四个环节，聚焦与市民日常生活息息相关的热点问题，被问政的10家市直单位一一进行现场解答和说明。活动现场气氛热烈，市民们提出的身边问题被一一回应，并获得解决方案。
    葛平书记要求，对于群众的质询和意见，各级部门要以“闻过则喜”的态度，不护短、不回避、不掩藏，即知即改，立说立行，以实际行动提升群众的满意度。“两为”整治是一项长期的任务，今后要不断深化“两为”整治，在严惩乱作为的同时，加大对不为慢为、廉而不勤行为的问责力度。全面构建无处不有、无时不在的监督网，全力挤压乱作为、不作为的空间，共同打造淮安政治生态的“蓝天碧水”。
    由部分市区两级人大代表、政协委员，企业代表、行风监督员代表组成的现场评议团对被问政单位逐一进行满意度测评，并当场公布了测评结果。

——摘自淮安市纪委网站
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