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本期要目

◆组织专题监督活动（县效能中心）
◆开展部门联动督查（县效能中心）
◆三举措助力企业发展（县经信委）
◆创新模式优服务（县人社局）
◆“四突出”助推三农发展（金湖农商行）
◆三措并举提效能（县安监局）
◆出台《奖惩问责规定》（县城管局）
◆曝光“慢作为”：江苏泰州公布首批“蜗牛奖”，12个部门上榜（新华网）

◆组织专题监督活动。4月29日，县效能中心组织部分软环境和效能建设监督员，对金湖农商行淮建、塔集等6个支行及其营业部服务环境、窗口人员工作纪律、工作效能等进行专题监督检查，事先不打招呼，专门“挑刺”、找问题。随后，各位监督员就走访发现的问题与该行相关负责人进行了座谈交流，并有针对性地提出意见、建议21条，指导该行进一步改进工作作风、提升服务效能。今后，这样的专题监督活动将常态化进行。
◆开展部门联动督查。近期，县效能中心牵头组织相关部门单位开展首次联动督查活动，分成3个督查小组对全县机关事业单位及其工作人员工作作风、服务规范、审批执法等进行走访检查，通过模拟客户、实际办事深入一线明察暗访，先后发现问题线索15个，第一时间交办相关责任单位，并要求认真调查核实，限期处理到位。

◆三举措助力企业发展。为进一步深化软环境和效能建设，今年以来，县经信委采取三项举措，全力助推实体经济企业发展。一是出台扶持政策。年初，走访调研企业200多家，研究制定《金湖县扶持企业发展引导资金实施办法》，加大对企业转型升级、做大做强、技术创新等方面的资金扶持力度。二是开展“百企帮扶”行动。实行一企一策、结对帮扶，先后解决了42家企业电能补助问题，85家企业资金短缺问题，15家企业厂房土地登记矛盾。三是实行预警监测。全天候跟踪重点企业、重点项目，发现问题第一时间预警，每月召开一次企业问题集中会办会，切实解决企业生产经营过程中遇到的难题。（县经信委供稿）
◆创新模式优服务。今年以来，县人社局不断创新服务模式，提高社保服务水平。一是整合服务窗口。整合企保处、医保处、就业处等三个单位五项社保征缴职能，建立征缴中心，实行“五险合一”征缴，并对退休审批量大的企业实行一个窗口办理、一次性办结。二是创新工作机制。根据业务流量合理设置窗口数量，并实行服务大厅电脑叫号和主任值班制度，切实提高办事效率。三是提升业务能力。定期组织窗口人员开展业务知识学习，要求每名工作人员熟练掌握经办业务，全面了解部门内部其他业务，做到首问负责、限时办结。四是严格督查考核。制定窗口服务规范和考评细则，定期不定期开展内部监督检查，认真评选季度服务之星，严格问责考核较差人员。（县人社局供稿）

◆“四突出”助推三农发展。今年以来，金湖农商行坚持“支农支小”市场定位，突出四方面工作，深入推进软环境和效能建设。一是突出客户储备。积极走访涉农经营主体，建立客户储备方案，实施“黄金客户”战略，分层降低存款客户贷款利率。二是突出服务创新。优化授信调查，缩短贷款投放时限。强化产品创新，推出“随机贷”农机具贷款，满足农户春耕机械化资金需求。三是突出挂钩帮扶。该行各部门积极发挥挂钩帮扶作用，与挂钩网点共同走访了解客户信贷需求，先后为基层网点“牵线搭桥”12户，投放贷款915万元。四是突出全员发动。大力开展“走千家、访万户、助发展”活动，要求所有工作人员深入田间地头，广泛宣传金融知识，吸引广大养殖、种植户申请贷款。一季度，该行累计投放“支农支小”贷款14.8亿元，同比增加1.1亿元。（金湖农商行供稿）
◆三措并举提效能。为进一步改进工作作风，提升行政效能，优化发展环境，县安监局采取三项措施。一是严肃工作纪律。定期不定期检查工作人员上下班工作纪律情况，随机抽查部分办公电脑上网记录，保证工作“在状态”。二是提高办事效率。开设高效便捷行政审批服务窗口，通过简化办事环节、优化审批流程，缩短审批时限，保证办事“高效率”。三是打造优秀团队。邀请省内外著名教授进行《公务礼仪》专题培训，帮助全体干部职工学习礼仪、规范言行，保证服务“好形象”。（县安监局供稿）

◆出台《奖惩问责规定》。为进一步提升城市管理水平，优化发展软环境，县城管局结合实际出台了《城市长效管理工作奖惩问责规定》。一是细化问责事项。认真梳理各科室、单位工作职责，列出重要条目，突出重点工作，明确具体问责事项。二是量化问责情形。结合《金湖县城市管理精细化标准》，制定各项工作完成标准，并结合责任落实情况，量化不同问责情形。三是强化监督检查。严格开展日常巡查和专项督查，发现《规定》所列情形，一律实施问责。截止目前，已有1人因违反《规定》被问责。（县城管局供稿）
    
◆曝光“慢作为”：江苏泰州公布首批“蜗牛奖”，12个部门上榜。机关单位及相关人员办事效率低,在江苏泰州就有可能领到让他们红脸出汗的“蜗牛奖”。13日,江苏省泰州市效能办向社会公布了首批“蜗牛奖”认定结果,12个市直机关、基层站所榜上有名。当地效能办表示,“蜗牛奖”涉及的问题将被严肃处理、跟踪督办。

泰州市效能办发布的认定结果通报显示,第一批“蜗牛奖”涉及11个事项,问题包括市直相关部门项目资金未按期落实,涉企乱收费问题处理不认真,市政基础设施维修不及时,以及群众投诉事项不办理和未按期办结。泰州市财政局工贸发展处、市民防局行政许可服务处等12个部门(单位),因对职责范围内事项办理不认真、不及时、效率低下等问题被通报。

据了解,除通报曝光外,该市还将对“蜗牛奖”获得者予以绩效扣分,并扣除相关人员的年度绩效考核奖励。泰州市效能办相关负责人表示,将对涉及的问题进行严肃处理,并逐项跟踪督办。对整改不力或没有明显成效的,将提请有关部门予以问责;对涉嫌违纪的,将提请纪检监察机关调查处理。

泰州市委常委、市委秘书长张国梁表示,“蜗牛奖”作为负向激励,将每季度认定公布一次,也可以随时认定和公布。“蜗牛奖”是治理“不作为、慢作为”的载体,也是警醒教育、关心爱护干部的手段。

——摘自新华网
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