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本期要目

◆组织开展“容错免责鼓励担当有为”学习宣传活动（县效能中心）
◆落实税收减免，助力企业发展（金湖地税局）
◆推行市场准入“三办”制（县市监局）
◆开展“春风”暖企行动（县司法局）
◆认真学习贯彻容错免责机制（县水务局）
◆服务为民就该“有话好好说”（中国纪检监察报）

◆组织开展“容错免责鼓励担当有为”学习宣传活动。近期，县效能中心围绕学习宣传《金湖县在全面深化改革中支持创业创新宽容失误的实施办法（试行）》，在“一报两台”、政府网开辟“容错免责”专栏，通过策划专版、专题播报、系列评论、跟踪访谈等形式，强化宣传引导，提升社会知晓率，大力营造“容错免责鼓励担当有为”浓厚氛围，使其入心入脑，充分发挥容错免责机制的激励作用，让改革创新者吃下“定心丸”。

◆落实税收减免，助力企业发展。今年以来，金湖地税局积极贯彻落实税收优惠政策，助力小微企业发展。一是开展政策宣传。搭建“互联网+”宣传平台，通过短信、微信、税企QQ群等，向企业全面宣传各项税收优惠政策，提高政策知晓度。二是强化风险应对。通过税务约谈、企业申报、实地检查等环节，分析税收疑点，排除税收风险，及时掌握企业享受税收优惠政策的认定、减免条件，并做好全程跟踪服务。三是主动减免税款。开发小微企业减免税比对系统，对符合减免税条件的小微企业，主动发起退税流程，快速办结税款退库。截止目前，该局已为300多家小微企业减免税款200余万元。（金湖地税局供稿）
◆推行市场准入“三办”制。为进一步深化软环境和效能建设，推动企业注册登记再提速，县市监局实行“三办”服务机制。一是好事快办。进一步放宽市场准入、注册资本限制及经营范围，并针对投资者具体需求，提供人性化服务，做到群众利益无小事，服务项目无大小，上门服务零距离。二是急事急办。对办理有困难或有急需的事项，专门开辟绿色通道，提供面对面服务，帮助企业快速解决难题。三是特事特办。针对注册登记相关资料不全的重大招商项目，及时启动容缺登记程序，当场办理营业执照。至目前，全县新登记各类市场主体622户，新增注册资本金11.51亿元，同比分别增长16.5%、36.9%。（县市监局供稿）
◆开展“春风”暖企行动。为进一步优服务、助发展，今年以来，县司法局扎实开展“春风”暖企活动，为企业发展提供专业、快捷的法律服务。一方面，深入企业走访调研。组织律师走进企业，深入了解企业经营管理中存在的涉法问题和法律风险，并开展面对面“把脉问诊”，提出合理意见、建议，帮助企业降低经营风险。另一方面，开展法律知识讲座。针对企业职工法律意识淡薄，积极邀请法律专家走进企业，开展法律法规知识专题讲座，并提供现场法律咨询服务，切实提升职工法律意识，帮助解决涉法问题。截止目前，共举办法律讲座22场、解答各类法律咨询500余条、化解矛盾37起、审查经济合同100余份。（县司法局供稿）
◆认真学习贯彻容错免责机制。为鼓励全体干部职工创新争优、大胆干事，县水务局认真学习贯彻我县《在全面深化改革中支持创业创新宽容失误的实施办法（试行）》。一方面，加强学习宣传。该局党委成立了以局长为组长的学习宣传领导小组，明确专门科室负责，制定工作方案，召开学习宣传专题会议，并通过电子屏、宣传栏、短信平台等广而告之。另一方面，组织交流讨论。利用每周例会，由局班子成员结合工作实际，畅谈“容错免责鼓励担当有为”学习心得，并分组进行交流讨论，帮助大家增强积极探索创新、敢于担当负责的共识。（县水务局供稿）

◆多措并举优服务。为进一步改进工作作风，提升为民服务水平，县自来水公司采取三项措施：一是公开服务内容。向社会全面公开接水安装、水费查询、用户报修等工作内容，并就办事流程、服务时限、收费项目及标准等进行公开承诺。二是做好舆情反馈。针对群众通过网络、12345平台提出的投诉咨询，安排专人快速调查处理，并建立每周汇报制度，切实做到舆情处置到位，最大限度让群众满意。三是主动靠前服务。组织专业技术人员深入社区、企业，主动了解群众用水需求，帮助解决实际问题。实行节假日24小时值班制，确保管网漏点及时维修，居民假日用水无忧。（县自来水公司供稿）
    
◆服务为民就该“有话好好说”。“请把我局第一次回复内容读三遍，若还不理解，最好屈尊到户籍窗口咨询为宜。”近日，福建省霞浦县政务服务平台的这条回复引起议论。经当地公安局核实，该局之前的确已对网帖内容作过详细答复，但仍为涉事民警如此回复表示道歉，并对涉事民警予以警告。

为群众答疑解惑是政府部门的分内之事和应尽之责。尽管经当地调查，发现网民“误将第二次简略回复当做第一次的详细回复”，且有“对内容断章取义”之嫌，但涉事民警也不应作出如此缺乏耐心的回复。

近年来，各地政府积极搭建政务平台、政府网站等，就是要畅通渠道，方便群众办事。然而在现实中，一些部门的回复答非所问，敷衍了事，打太极，甚至出现雷人言语。如此现象，伤害了政府公信，背离了搭建网络平台的初衷。

解答民众询问，是冷若冰霜还是和煦如春，表面上是态度问题，深层次是作风问题。回应民众关切，能否诚恳些、热情些，有话好好说，是关系到作风建设的大事。

当前，有不少地方出台了政务平台管理办法，对诉求范围、回复时间、回复方式等提出了明确要求。要严格执行管理规定，细化问责机制，发现问题后及时问责，让为民办事更加走心。

作风建设无小事。在当前全面建成小康社会的决胜阶段，需绷紧作风的弦，把担当意识提上来，把为民服务的心沉下去，以更多的耐心、细心和责任心，让群众从每一件小事中感受到温暖。
                             ——摘自中国纪检监察报
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