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本期要目

◆通报全县上半年作风效能督查问责情况（县效能中心）
◆全力扶持企业稳增长（县财政局）
◆三措并举助企降本转型（县人社局）
◆优化审批服务助力企业发展（县发改委）
◆推出不动产登记便民服务（县国土局）

◆四举措提升纳税服务水平（县国税局）
◆优服务强监督严问责（县教育局）
◆用硬措施治理“软钉子”（中国纪检监察报）

◆通报全县上半年作风效能督查问责情况。为深化“两为”和“小五长”整治，切实改进机关作风，提升行政效能，近期，县效能中心印发《全县上半年作风效能督查问责情况通报》，涉及违规决策、滥用职权、敷衍塞责、违反工作纪律、违反会风会纪、违反生活纪律等6个方面14起典型案例，5个镇、7个部门单位的37人被指名道姓查处，起到了教育一片、震慑一方的警示作用，收到良好效果。今后，县效能中心将进一步加大作风效能督查、问责、通报、曝光力度，发现一起，查处一起，绝不姑息。

◆全力扶持企业稳增长。为进一步深化软环境和效能建设，县财政局切实采取措施，助力企业持续健康发展。一是精确帮扶促转型。积极帮助小微企业和创新型企业申报省工业和信息产业转型升级、省中小企业国际市场开拓等专项资金，促进企业转型升级。二是创新投入助发展。设立科技型中小企业发展扶持资金1000万元，通过股权投资、融资担保等形式，先后对金麟户外、三禾鞋业等5家企业投入资金900万元。三是严格督查抓落实。建立从项目申报到资金拨付全过程的权责清单，并联合项目主管部门开展跟踪检查，严肃查处虚报冒领、骗取套取、挤占挪用专项资金等违纪违法行为，确保专项资金拨付到位、用到实处。（县财政局供稿）

◆三措并举助企降本转型。今年以来，县人社局采取三项有效措施，助力实体经济企业发展。一是降低失业保险费率。从4月起，将失业保险费率从2%降为1.5%，涉及用人单位1500家，全年可减轻企业负担600多万元。二是发放援企稳岗补贴。扩大失业金使用范围，向不裁员或少裁员的企业发放稳岗补贴，并采取网上申报、线上审核、线下审批的形式，加快资金发放进度。目前已发放稳岗补贴200多万元，惠及职工6400多人。三是开展职工转岗培训。积极帮助企业调整产品结构，开展职工转岗培训，并给予培训补贴。截至6月底，已帮助培训数控车工、维修电工等1000多人，发放培训补贴50多万元。（县人社局供稿）
◆优化审批服务助力企业发展。为进一步优服务、助发展，县发改委不断优化审批服务模式。一是集中审批事项。按照“三集中三到位”要求，该委将所有审批事项全部集中到县行政服务中心，形成“一个窗口受理、一条龙服务、一站式办结”的服务机制。二是优化审批流程。进一步简化审批环节、精简审批要件，将审批项目内容、流程图、服务制度等编印成册，并通过服务窗口对外发放，营造“便民、利民、惠民”的良好服务环境。三是缩短审批时限。对符合要求、具备条件的一般事项做到当天办结，重大或复杂事项由原来5个工作日缩短为3个工作日办结，打造“时间最短、服务最优”的审批新模式。（县发改委供稿）
◆推出不动产登记便民服务。为进一步提升服务水平，优化服务环境，县国土局创新开展不动产登记服务。一是搭建服务平台。成立县不动产登记交易中心，整合归并全县不动产交易和登记业务，实现“一站式”服务。二是压缩登记时限。将转移登记、抵押登记等事项由原来15个工作日压缩为5个工作日；土地使用权首次登记由原来30个工作日压缩到一半。三是提供便捷服务。不动产权证书或登记证明遗失的，只要在该局网站刊发遗失声明即可，无需再登报声明。因身体等原因无法到达现场签字的，主动提供上门服务。截止目前，该局已成功受理各类登记业务1538件，颁发不动产权证书817本、登记证明693本。（县国土局供稿）
◆四举措提升纳税服务水平。今年以来，县国税局不断优化服务举措，努力打造高效便捷的纳税服务体系。一是开辟绿色通道。合理区分办税事项和纳税人类型，做到偶发事件“特事特办”、简单事项“小事快办”、特殊人群 “随来随办”。二是提供预约上门。针对认证和购票量大的企业，实行预约上门服务，错峰受理、定时办结，避免办税人往返跑，方便企业纳税。三是延伸服务触角。配备专职办税引导员，帮助做好资料初审。增设4个代开发票窗口，做到办税服务“零等待”。四是提升办税标杆。利用微信公众号、QQ群、服务专线等8个税企沟通渠道，全方位收集和受理纳税人诉求，逐条调查分析并整改落实，切实提高纳税人满意度。（县国税局供稿）
◆优服务强监督严问责。今年以来，县教育局不断加强机关作风效能建设，为全县教育事业发展创设良好环境。一是提升服务水平。进一步完善各项规章制度，科学规范机关工作流程。深入开展机关作风“零投诉”活动，专题走访调研70余次，解决实际问题20多个。二是拓宽监督渠道。邀请学生家长召开座谈会，广泛征求意见和建议。公开选聘行风监督员31名，定期不定期组织开展明查暗访活动，发现问题11个并限期整改到位。三是严格问责追究。深入开展“为师乱为、为师不为”专项整治行动，严肃查处师德失范、为教不专等违规违纪行为，先后发现“两为”问题23个，通报问责51人。（县教育局供稿）
    
◆用硬措施治理“软钉子”。前段时间，笔者到本地一家医院去办理生育保险报销，但几次前往，均遭遇了办事人员的“软钉子”，比如“网络太慢办不了”，“去其他部门咨询一下”等。眼看三个月过去了，也没等来任何消息，无奈之下，笔者只好向卫生主管部门投诉。经过协调，笔者再次前往该医院，只花了10分钟就搞定了所有报销事宜。

原本只需几分钟就可办结的事，为什么之前几个月都办不下来？原因就在于一些窗口单位的工作人员转作风不到位，欠缺服务群众的意识和责任担当。此外，一些单位对制度的执行缺少有效的管理，导致个别人员在执行中出现“打太极”等问题。

“软钉子”现象损害群众利益，降低了群众的获得感。对于此类现象，必须采取硬措施来治理。一方面，要完善相关办事制度，精简程序流程，细化操作规范；另一方面，要完善对“不作为”、“慢作为”等现象的问责机制。除了要对问责的主体、情形、方式做出明确规范外，还要强化一把手的主体责任，对问责不到位的，一把手要承担相应责任。

此外，必须加强群众监督。窗口单位的办事效率高不高，服务到不到位，要由前来办事的群众说了算。对于工作成效不明显或群众不满意的，该曝光的曝光，该问责的问责；对于工作成效明显且群众满意度较高的，在评先评优或晋升等方面予以优先考虑。
                            ——摘自中国纪检监察报
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