
附件1：
2016年度县纪委预算公开
第一部分  部门概况
（一）主要职能。

维护党的章程和其他党内法规，检查党的路线、方针、政策和决议的执行情况，协助党的委员会加强党风建设和组织协调反腐败工作。
（二）2016年度部门主要工作任务及目标。
认真贯彻党的十八大、十八届历次中央全会和习近平总书记系列重要讲话精神，以党章为根本遵循，以党纪为基本准绳，围绕建设“廉能金湖”目标，加强监督执纪问责，深入落实“两个责任”，科学运用“四种形态”，扎实推进“六大行动”，切实把纪律和规矩挺在前面，让广大党员干部习惯在法纪的约束下用权，习惯在监督的环境里工作，习惯在清新的风气中生活，着力营造风清气正的县域政治生态。
（三）部门机构设置和所属单位情况。
中共金湖县纪委、金湖县监察局现有工作人员48人，其中40人在职在编，8名借用人员。内设办公室、干部管理监督室、宣传教育室、第一纪检监察室、第二纪检监察室、第三纪检监察室、审理室、党风政风监督室、信访室、案件监督管理室10个室，第一纪检监察工作室、第二纪检监察工作室、第三纪检监察工作室、第四纪检监察工作室四个派驻工作室，管理政务管理办公室、行政效能投诉中心、阳光金湖管理办公室3个正科级单位。
第二部分  县纪委2016年度预算情况说明

一、我单位2016年收入预算总额为 758.83 万元，其中：财政补助758.83 万元。
二、我单位2016年支出预算总额为758.83万元，其中：基本支出573.83 万元，项目支出185 万元。

三、根据我单位的离休人员情况，已在我单位的基本支出中扣除离休人员相关费用 /  万元，县财政局将其直接划到机关保险处。
四、我单位2016年“三公”经费预算为28.75  万元，去年同期数为 18.26 万元，增加10.49万元，增加的原因是公车改革小车费用按辆计算。
第三部分   县纪委2016年预算公开表（见附表）
各表说明如下：
（1） 县纪委部门收支预算总表说明

本表反映部门年度总体收支预算情况。根据《关于下达2016年部门预算指标的通知》（金财预〔2016〕3号）填列。
（二） 县纪委部门收入预算总表说明

本表反映部门年度总体收入预算情况。填列数应与《县纪委部门收支预算总表》收入数一致。

（三） 县纪委部门支出预算总表说明

本表反映部门年度总体支出预算情况。安排数应与《县纪委部门收支预算总表》支出数一致。

（四）县纪委部门财政拨款收支预算总表说明

本表反映部门年度财政拨款总体收支预算情况。财政拨款收入数、支出安排数应与《县纪委部门收支预算总表》的财政拨款数对应一致。

（五）县纪委部门财政拨款支出预算表说明

本表反映部门年度财政拨款支出预算安排情况。财政拨款支出安排数应与《县纪委部门财政拨款收支预算总表》的财政拨款数一致，并按照政府收支分类科目的功能分类“项”级细化列示。

（六）县纪委部门财政拨款基本支出预算表说明

本表反映部门年度财政拨款基本支出预算安排情况。财政拨款支出安排数应与《县纪委部门财政拨款收支预算总表》的基本支出数一致，并按照政府收支分类科目的经济分类“款”级细化列示。

（七）县纪委部门政府性基金支出预算表说明

本表反映部门年度政府性基金支出预算安排情况。政府性基金支出安排数应与《县纪委部门收支预算总表》的政府性基金收入数一致，并按照政府收支分类科目的功能分类“项”级细化列示。

（八）县纪委部门一般公共预算支出预算表说明

本表反映部门年度一般公共预算支出预算安排情况。一般公共预算支出安排数应与《县纪委部门一般公共预算收支预算总表》的一般公共预算一致，并按照政府收支分类科目的功能分类“项”级细化列示。

（九）县纪委部门一般公共预算基本支出预算表说明

本表反映部门年度一般公共预算基本支出预算安排情况。一般公共预算支出安排数应与《县纪委部门一般公共预算收支预算总表》的基本支出数一致，并按照政府收支分类科目的经济分类“款”级细化列示。

（十）县纪委部门一般公共预算机关运行经费支出预算表说明

本表反映部门年度一般公共预算机关运行经费支出预算安排情况。财政拨款支出安排数应与《县纪委部门一般公共预算基本支出预算表》的“商品和服务支出”支出数一致，并按照政府收支分类科目的经济分类“款”级细化列示。在财政部有明确规定前，“机关运行经费”暂指基本支出中一般公共预算安排的“商品和服务支出”经费。

（十一）县纪委部门一般公共预算“三公”经费、会议费、培训费支出预算表说明

本表反映部门年度一般公共预算资金安排的“三公”经费情况。“三公”经费是指因公出国（境）费、公务用车购置及运行维护费和公务接待费。其中，因公出国（境）费指单位工作人员公务出国（境）的住宿费、旅费、伙食补助费、杂费、培训费等支出；公务用车购置及运行维护费指单位公务用车购置、租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出；公务接待费是指单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出；会议费指单位按规定召开会议直接发生的住宿费、伙食费、会场费用、交通费、办公用品费、材料印刷费、医药费等支出；培训费是指单位按规定开展培训直接发生的住宿费、伙食费、培训场地费、讲课费、培训资料费、交通费、其他费用等支出。

（十二）县纪委部门政府采购预算表
本表反映部门年度政府采购预算资金安排情况。采购组织形式为：集中采购、部门集中采购和分散采购。采购品名称根据《政府采购品分类目录》（财库〔2013〕189号）规定品名称填写。

