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本期要目

◆围绕“三重一招”组织开展作风效能“三比三看”专项竞赛（县效能中心）
◆出台软环境和效能建设重点工作考核细则（县效能中心）
◆推行服务评价机制（县经信委）
◆三举措服务农业龙头企业（县农委）
◆全力帮扶外贸企业提质增效（县商务局）
◆三化服务提效能（县交通局）
◆结对包干助企发展（县开发局）
◆服务群众应敞着“门”（中国纪检监察报）

◆围绕“三重一招”组织开展作风效能“三比三看”专项竞赛。近期，县效能中心以“两办”文件印发《关于围绕“三重一招”开展作风效能“三比三看”专项竞赛的实施意见》，通过推行信息定点采集、实施双向倒查剖析、开展专题质询评议、建立互评共进机制、评选表彰先进典型、实行定期督查通报等6大举措，引领一般人员“比服务，看效能”、 中层干部“比作为，看实绩”、 科级领导“比担当，看贡献”，全力服务全县科学跨越发展重要目标任务、重大项目、重点工作（尤其是重点城建工程）和招商引资，合力开创我县“十三五”发展新局面。
◆出台软环境和效能建设重点工作考核细则。近期，县效能中心根据《金湖县软环境和效能建设考评奖惩暂行办法》(金发〔2014〕22号)、《2016年软环境和效能建设工作要点》(金发〔2016〕23号)和《2016年度全县基层纪检监察工作目标管理考核办法》(金纪〔2016〕21号)文件精神，出台了“2016年度软环境和效能建设重点工作考核细则”，明确今年考核内容为两项：深化“两为”整治和围绕“三重一招”作风效能“三比三看”专项竞赛实施情况。同时，细化考核指标，注重过程考核和痕迹管理。

◆推行服务评价机制。为进一步增强机关工作人员服务意识，提升服务效能，县经信委积极实施服务评价制度。一是设定评价内容。认真制定《服务评价表》，从服务态度、办事效率、依法行政等方面，由服务对象客观评价工作人员服务效能，并提出意见、建议。二是强化监督检查。设立评价意见箱、投诉电话，聘请行风监督员，广泛收集企业、群众投诉、举报，定期开展监督检查，有效建立机关服务全方位动态监督机制。三是注重结果运用。科学量化服务评价情况，并纳入个人绩效考核，直接与表彰奖励、提拔任用等挂钩。同时，对在服务过程中慢为、不为、乱为的人和事，严肃问责追究，公开通报、曝光。（县经信委供稿）
◆三举措服务农业龙头企业。为进一步优服务、助发展，县农委采取三项措施，助力全县农业龙头企业发展。一是实行动态监测。针对企业盈亏、资金周转、用工情况、出口创汇、品牌营销等方面，实行每月一监测，并认真汇总分析，帮助企业发现问题，查找根源。二是促进技能提升。主动联系国家及省、市科研院所，聘请专家深入企业帮助解决技术难题。借助农业科技入户工程和新型农民培训项目，切实提升企业员工专业技能。三是加强政策扶持。深入宣传和贯彻各项惠农、产业政策，先后帮助3家企业成功申报省级财政资金280多万元，有效解决企业技改资金不足问题。（县农委供稿）
◆全力帮扶外贸企业提质增效。今年以来，为助推全县外贸企业发展，县商务局联合市检验检疫局面向全县外贸企业宣传和推进出口质量共治活动，先后组织开展风险管理培训、原产地政策宣贯及精益生产专题讲座，并深入企业开展专题调研帮扶，成功帮助金石集团获得苏北首家“中国出口质量安全示范企业”称号。同时，顺利创成市级金湖出口机械产品质量安全示范区，初步形成产业集群发展新格局，为我县产业转型增添新动力。截至目前，首批入区的26家企业已实现总产值117.1亿元、出口总额13.2亿元、利税12.5亿元，同比分别增长41%、2%、19%。（县商务局供稿）
◆三化服务提效能。为进一步改进机关作风、提升服务效能，县交通局积极打造服务型窗口。一是落实标准化服务。进一步缩减办事环节，精简审批材料，制定材料清单，明确办事流程，并科学制定流程图，及时对外公示，做到一次性告知、一窗式受理。二是推行人性化服务。严格执行来有迎声、问有答声、走有送声，主动实行工作日延时服务、节假日预约服务。认真落实单件业务限时办结，做到从业资格证信誉考核2分钟内办结、新增货运许可20分钟内办结。三是实施品牌化服务。切实加强窗口规范化建设，认真梳理分析业务受理过程中出现的各类问题，并及时加以研究解决，让群众焦急而来、满意而归，着力打造“一站式”窗口服务品牌。（县交通局供稿）
◆结对包干助企发展。今年以来，县开发局坚持服务导向，不断优化服务手段，主动建立工作人员帮扶企业结对包干制。年初，该局逐一核实已招引企业、仍在建企业及农业开发项目扶持企业，确定年度帮办服务企业15家，并结合工作人员实际，与企业结成帮办对子。同时，组织帮办人员深入企业走访调研，全面掌握企业发展实际困难，定期提交领导班子集体讨论研究，认真制定有针对性的帮办措施，并由结对帮办人员全程跟踪服务，切实帮助企业解决发展难题。截止目前，该局帮办人员先后帮助结对企业解决实际困难和问题5个，协调处理各类矛盾9个。（县开发局供稿）
    
◆服务群众应敞着“门”。笔者有次去某个政府单位办事，一层楼十几个办公室，既没有相应的指示牌，办公室门也都关得严严的。笔者转了半天，敲开了几间办公室的门，都未能找到对口办事的部门。

“碰壁”的不止笔者一个，很多同事也有过类似的经历。试想，如果办公室门上面都有明确的指示标牌，怎么会弄得群众“云里雾里”？要是办公室的门都是向前来办事的群众敞开着，又何须费力找来找去？

事实上，作为面向群众服务的部门，办公室门本就应该是敞开的。当前很多单位也一直在倡导“靠前服务、主动作为”，努力实践“变群众来访为干部下访”，目的就是把服务群众的工作简单化、便捷化，让群众办事少跑腿、少折腾。可是当群众上门来办事时，遇见的却是紧闭的办公室门，这又如何展现为民务实的作风呢？群众的获得感又怎么能提升呢？

说到底，紧闭的办公室门背后，是禁而未绝的官僚主义在作祟，也间接暴露出某些干部的作风陋习。敞开办公室门，对于来办事的群众来说，是一目了然的便利，但对有的党员干部来说，敞开的大门让任何行为都随时置于群众的监督之下，稍不留神，办公期间不务正业的行为就有可能被群众“抓现行”。

办公室门关闭，可以再打开；干群之间的心门一旦堵上，就很难再打开了。作风之变，在于务实；服务之变，在于为民。构建和谐的党群干群关系，应该在点点滴滴的细节中体现，对于把为人民服务作为工作宗旨的党员干部来说，主动把办公室门向群众敞开，用热忱的态度接待群众，用优质的服务回馈信任，让群众满怀期待而来，心满意足而归，这才是最有效、最贴心的服务。
                             ——摘自中国纪检监察报
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