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本期要目

◆约谈部分国家卫生县城复审迎检工作不到位单位（县效能中心）
◆推行纳税服务新系统（金湖地税局）
◆微服务，助发展（县经信委）
◆三项措施提效能（县教育局）
◆整治“两为”不松劲（县人社局）
◆直面问题别“捂盖子”（中国纪检监察报）

◆约谈部分国家卫生县城复审迎检工作不到位单位。为扎实推进国家卫生县城复审迎检工作，确保我县顺利通过国家级复审评估，县效能中心通过明查暗访、实地督查，及时发现存在问题，并联合县长效办共同梳理出国家卫生县城复审迎检工作不到位的部门单位7家，于2016年10月14日上午，对这7家部门单位分管负责人进行了集中约谈。约谈会上，明确指出相关责任单位存在问题，并提出具体工作要求，限期整改落实。下一步，县效能中心将联合县督查室、长效办，进一步加大明查暗访力度，发现问题，及时通报、曝光，严肃问责追究。

◆推行纳税服务新系统。为进一步提升纳税服务水平，金湖地税局采取有效措施，大力推行“金税三期”税务管理系统。一是做好宣传辅导。充分利用公告栏、电子屏及税企QQ群、微信群等媒介，加强新系统相关信息宣传，定期组织纳税人开展事前、事中培训辅导，确保纳税人全面了解新系统、掌握新流程。二是优化窗口服务。针对新系统上线后，办税大厅咨询和纳税人数激增的问题，及时增配业务骨干提供咨询服务，并开设绿色通道，缩短纳税人等候时间。三是解决操作难题。广泛收集纳税人在使用新系统过程中出现的各类问题，认真研究制定整改措施，及时帮助解决，努力实现纳税服务高效便捷。（金湖地税局供稿）
◆微服务，助发展。今年以来，县经信委不断深化软环境和效能建设，积极开展“微服务，补短板”主题实践活动。一是密切政企联动。建立挂钩联系企业机制，开展“千企帮扶”活动，坚持每月到企业调研不少于4次，先后帮助企业解决实际难题80个。二是拓宽融资渠道。创新开展票据周转流通和产权交易服务，积极引导和募集民间资金进入私募投资领域，主动帮助5家企业挂牌新三板或区域性股交中心。三是促进转型升级。研究制定创新产业扶持政策，推动企业加快结构、技术转型，帮助金石集团争创国家级重点实验室、神华药业申创国家企业技术中心。四是打造诚信环境。深化信用制度建设，出台重点领域失信惩戒制度、红黑名单公示制度等。加快企业和个人信用信息服务体系建设，建立公共信用信息系统，并与省市互联互享。（县经信委供稿）
◆三项措施提效能。为进一步改进工作作风，提升服务效能，优化教育发展环境，县教育局切实采取三项措施。一是优化审批流程。进一步深化行政审批制度改革，切实简化教师资格证认定流程，减少审批材料，将审批时限从30天压缩到10天。二是规范权力运行。研究制定《校(园)长权力运行制约监督暂行办法》，科学编制校(园)长岗位清单及权力运行流程图，促进权力规范透明高效运行。三是深化“两为”整治。深入开展“为师乱为、为师不为”专项整治行动，严肃查处庸懒散漫、吃拿卡要等不作为、乱作为问题，先后通报问责66人。（县教育局供稿）
◆整治“两为”不松劲。为进一步深化“两为”整治，实现整治“两为”常态化，县人社局扎实采取三项措施。一是强化学习教育。坚持定期组织学习《中国共产党问责条例》和市县有关问责办法，切实增强党员干部抵制“两为”的行动自觉。二是完善内部制度。围绕提升窗口服务水平，深入基层广泛调研，及时修改完善相关制度、规范7项，做到服务有章可循，权力规范运行。三是严格督查问责。通过单位自查互查、第三方检查、内部审计等方式，深入查找“两为”问题，及时启动函询、约谈和问责追责机制。截至目前，该局共函询17人，约谈12人，通报问责8人。（县人社局供稿）
◆比服务，看效能。为进一步优服务、助发展，县会计中心积极开展“比服务，看效能”活动。一是增强业务本领。积极邀请省市专家、学者开展财会业务培训，定期组织干部职工观摩单位业务能手的会计核算、财务档案工作。二是提供优质服务。严格执行一次性告知、首问负责、限时办结等制度，不断优化服务流程，清理、精简报账审核程序，切实提高办事效率。三是深入查找问题。通过电话征询、上门走访、发放征求意见表等方式，深入了解服务过程中存在的作风效能问题，广泛征求意见和建议，并及时整改反馈。四是严格考核奖惩。严格按照效能建设考核要求，细化责任、落实到人，定期组织开展考核评比，做到奖优罚劣、奖惩分明。（县会计中心供稿）
    
◆直面问题别“捂盖子”。笔者听说，某单位发生了一件干部服务群众态度失范、言行不当的事。群众连同证人证词、现场照片一起反映到相关部门。面对上级机关的调查，该单位负责人却消极对待、应付了事，想方设法掩饰问题“捂盖子”。

单位作风建设出现严重问题，个别干部身上存在工作态度不端正等现象，看似事小，却害莫大焉。对出现的问题能“捂”则“捂”、能“盖”则“盖”，说到底是害怕“家丑外扬”的“小我”意识在作祟，是没有责任感、没有担当的表现。

“伤口捂着容易烂，食物盖着容易霉”。事实摆在那儿，真相就在那儿。正确认识存在的问题，积极主动整改落实才是“阳光大道”。反之，把头埋在沙堆里作“鸵鸟”状，只能使错误越积越多、问题越积越深，最终可能拔高解决问题的成本，付出更大的代价。

有多大担当才能干多大事业，尽多大责任才会有多大成就。党员领导干部与其害怕“家丑外扬”，不如勇挑从严治党的担子，教育引导干部牢记宗旨意识，端正为民态度，规范为民服务言行；与其事后“捂盖子”“打掩护”，不如勇扛作风建设的责任，直面问题、剑指作风，落细、落小、落实，抓严、抓常、抓长，以作风建设的新成效赢得群众的拥护和支持。
                                ——摘自中国纪检监察报
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